
M
E

R
C

R
E

D
I 

2
6

 O
C

T
O

B
R

E
 2

0
2

2



D I GA R D AU C TI O N  I   MERCREDI 26 OCTOBRE 20222 1DIGARD AUCTION  I  CHASSE & TAXIDERMIE

DIGARD AUCTION

17 rue Drouot – 75009 Paris

T. + 33 (0)1 48 00 99 89

contact@digard.com

www.digard.com

expositions publiques

Hôtel Drouot – Salle 10 
9 rue Drouot – 75009 Paris

• Mardi 25 octobre de 11h à 18h
• Mercredi 26 octobre de 11h à 12h

Pour les armes : 
Exposition publique uniquement 
chez Armurerie Jeannot
9 rue Louise Michel 
92300 Levallois-Perret,
sur rendez-vous auprès de l'expert :
06 58 29 09 99

DIGARD AUCTION

enchères en ligne 
www.digard.com

CHASSE ET TAXIDERMIE

SUITE-COLLECTION DE Mr. X
et à divers

EXPERTS

Tableaux et sculptures 

Eric ANGOT 
06 07 55 50 81 
airdechasse1@gmail.com 

Tableaux anciens et du XIXe siècle 

Chantal MAUDUIT
06 10 32 71 99 
contact@chantalmauduit.com

Taxidermie 

Michaël COMBREXELLE 
Expert près la cour d’Appel de Paris
Expert SFEP

06 25 10 81 67 
michael.combrexelle@orange.fr

Armes

Dany MAGLOIRE
Armurerie Jeannot
06 58 29 09 99
magloire.dany@yahoo.fr

PART I : DROUOT - 14 H - SALLE 10

Téléphone pendant l'exposition et la vente : 
T. + 33 0 1 48 00 20 10

JEUDI 27 OCTOBRE 2022 
PART II : 17 RUE DROUOT - 14H30 
LIVE ET INTERNET 

Vente dans notre salle : 17 rue Drouot. 
Inscription obligatoire pour être présent en salle.

Inscription pour suivre et enchérir pendant la vente : 
www.digard.com

MERCREDI 26 OCTOBRE 2022 
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1

Joseph OBERTHÜR (1872-1956)

Faisans et bécasse
Aquarelle gouachée signée en bas à gauche

31 x 24,5 cm

500 / 600 €

2

Tristan LACROIX (1849-1914) 

Chiens de chasse au repos
Aquarelle sur papier, daté 1883 et signé en bas à droite, dédicacée en 
bas à gauche "à mon vieil ami Henry Montagnon, ma 1ère aquarelle

15 x 24,5 cm

150 / 200 €

3

Georges Lucien GUYOT (1885-1973)

Nature morte au lapin
Huile sur carton, signé en bas à gauche

55 x 37 cm

350 / 500 €

7

Manufacture d’armes 
de Saint Etienne, deux fusils  
et une carabine

Dessin à la plume rehaussé de gouache

200 / 300 €

Notes :

Ayant servi à l’illustration des catalogues  
de la Manufacture dans les années 50-60

6

Manufacture d’armes  
de Saint Etienne, trois fusils

Dessin à la plume rehaussé de gouache

200 / 300 €

Notes :

Ayant servi à l’illustration des catalogues  
de la Manufacture dans les années 50-60

5

Manufacture d’armes  
de Saint Etienne, trois carabines

Dessin à la plume rehaussé de gouache

200 / 300 €

Notes :

Ayant servi à l’illustration des catalogues  
de la Manufacture dans les années 50-60

4

Manufacture d’armes  
de Saint Etienne, trois fusils

Dessin à la plume rehaussé de gouache

200 / 300 €

Notes :

Ayant servi à l’illustration des catalogues  
de la Manufacture dans les années 50-60

8

École du XX siècle. 

Deux éléphants d’Afrique
Bronzes à patine brune

H. : 67,5 cm

100 / 200 €

9

Christophe FRATIN (1810-1864)

Le singe musicien,
Bronze à patine brune, fonte ancienne, 
estampillé Fratin sur la terrasse

H. : 20,5 cm

400 / 500 €
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11

École Hollandaise du XIXe siècle, suiveur de Godfried SCHALCKEN

Diane et ses suivantes partant à la chasse
Huile sur toile

61 x 50 cm

800 / 1 200 €

10

Christophe FRATIN (1801-1864)

Félin emportant un cerf
Bronze à patine brune, fonte ancienne, signé sur la terrasse

25 x 41 cm

1 700 / 2 000 €
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12

Cerf couché
Sculpture en terre cuite 
peinte et bois véritable

54 x 62 cm

300 / 500 €

14

Betty REBOTTARO (XXe)

Le solitaire
Aquarelle et encre, signée en bas à droite

41,5 x 29,5 cm

150 / 200 €

13

Edouard MERITE (1867-1941)

Etude de perdrix
Aquarelle signée en bas à gauche

24 x 19 cm

500 / 600 €

15

Marie Joëlle CEDAT

Le Brocard
Huile sur toile, signée en bas à droite

70 x 50 cm

150 / 200 €

16

Clovis Edmond MASSON (1838-1913)

Cerf, biche et faon
Bronze à patine brun vert, fonte 
ancienne, signé sur la terrasse, repose 
sur un socle en marbre

36 x 56 cm

1 000 / 2 000 €
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17

Fragment de tapisserie 
à décor d’une scène d'hallali au 
cerf attaqué par trois chiens 
devant un château Aubusson

Epoque XVIIIe siècle.

172 x 242 cm environ

800 / 1 500 €

18

REICHERT

Chevreuil
Bronze à patine brun vert signée sur la terrasse, 
sur un socle en marbre

H. : 22,5 cm

200 / 300 €

19

Stanislas LAMI (1858-1944)

Chienne assise près d’un rat
Bronze à patine brune signé sur la terrasse, 
fonte ancienne

25 x 18,5 cm

1 200 / 1 300 €

20

Frantisek Jun ROUS (1872-1936)

Brocard
Bronze à patine brune, signé

 19 x 23 cm

100 / 200 €

21

Crivellone Angelo Maria CRIVELLI, dit CRIVELLONE

Faisans et oiseaux dans un paysage
Huile sur toile

85,5 x 128 cm

1 500 / 3 000 €
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23

Josechu LALANDA (né en 1939)

Gemsbok
Bronze à patine brune, daté 1990 et

signé sur la terrasse, numéroté 17 / 100

30 x 26 cm sur socle bois

400 / 600 €

24

Pierre Jules MENE (1810-1879)

Lièvre
Bronze à patine brune,  
fonte ancienne, signé sur la terrasse

12,5 x 10,8 cm

500 / 600 €

27

Jules MOIGNIEZ (1835-1894)

Bécassine.
Bronze à patine brune, fonte ancienne,  
signé sur la terrasse sur marbre de sienne

26 cm

800 / 1 000 €

25

Ferdinand PAUTROT (1832-1874)

Perdrix
Bronze à patine brune,  
fonte ancienne, signé sur la terrasse

H. : 35 cm

600 / 800 €

26

Michel Joseph Napoléon LIENARD (1810-1870)

Couple de perdrix
Bronze à patine médaille, fonte ancienne signée 
sur la terrasse, repose sur un socle en marbre vert

H. : 39 cm

400 / 500 €

22

Christophe FRATIN (1810-1864)

Chasse au daim
Bronze à patine brun clair, fonte ancienne, signé sur la terrasse

20,5 x 24 cm

800 / 1 000 €
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28

Paire de natures mortes au chevreuil et  
chamois en bois sculpté,  
Travail de forêt noire

83 x 47 cm

200 / 300 €

29

Cave à liqueur en bois sculpté 
à décor d’un chien de face sur le couvercle,  
contenant trois carafes et quatre verres en cristal taillé

37 x 42 cm

250 / 300 €

30

Ensemble de 19 assiettes de la collection 
« Birds of the World »,  
à décor essentiellement de canards.

Franklin Porcelain, Edition limitée

400 / 500 €

31

Pierre Jules MÈNE (1810-1879)

Chien épagneul (Sylphe)
Bronze à patine brune signé sur la terrasse,  
fonte ancienne

22 x 33 cm

1 000 / 1 200 €
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33

Georges Fréderic ROTÏG (1873-1961)

Étude de chevreuils
Aquarelle gouachée sur papier, daté 34 et signé à droite

25 x 32 cm

800 / 1 000 €

32

Jules Laurent TERRIER

Sanglier assis
Bronze à patine brune, fonte ancienne,  
signé sur la terrasse sur un marbre veiné vert

16 X 20 cm

500 / 600 €

34

Georges Fréderic ROTÏG (1873-1961)

Étude de sangliers
Dessin au crayon sur papier, daté 02 et signé à gauche

25 x 32 cm

800 / 1 000 €

35

Georges Fréderic ROTÏG (1873-1961)

Compagnie de sangliers dans la neige au soleil couchant, 1958
Huile sur toile, datée et signée en bas à gauche

38 x 46.5 cm

2 200 / 2 500 €
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36

Fritz DILLER (1875-1945)

Chevreuil surpris
Sculpture signée sur la terrasse 
repose sur un socle en marbre

54 x 37 cm

150 / 200 €

37

HENJEST

Chevreuil la patte avant levée
Bronze à patine brune, signé à la base

H. : 24 cm

300 / 400 €

38

École DU XIXe

Le chevreuil
Bronze à patine brun clair 
repose sur un socle en marbre taillé

H. : 26 cm

300 / 400 €

39

P DE BARRY

Chevreuil
Bronze à patine brun clair, signé sur la terrasse

18.5 x 18 cm

Accident et manque à un des bois

50 / 60 €

40

ÉCOLE DU XXE

Chevreuil en marche
Bronze à patine brun vert,  
porte une signature sur la terrasse

Cire perdue

24 x 30 cm

300 / 500 €

41

Edouard TRAVIES (1809-1876)

La bécasse et le geai
Ensemble de deux lithographies  
en couleurs série la vénerie souvenir  
de chasse

61 x 42 cm à vue

50 / 100 €

42

Hippolyte HEIZLER (1828-1871)

Couple de chiens sur la voie d’un lièvre
Bronze à patine brune, fonte ancienne, signé sur la terrasse, repose sur un socle en bois

Fondeur : Société des bronzes

1 800 / 2 000 €
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43

Xavier de PORET (1894-1975)

Nature morte au chevreuil et au renard
Dessin au crayon sur papier, réhaussé de couleurs 
sur papier, signé en bas à gauche

33 x 52.5 cm

2 500 / 3 000 €

45

Georges Fréderic ROTÏG (1873-1961)

Sangliers dans la neige
Huile sur toile, datée et signée en bas à gauche

38 x 46 cm

2 200 / 2 500 €

44

Xavier de PORET (1894-1975)

Tête de faon
Dessin au crayon sur papier, rehaussé de couleurs, 
monogrammé en bas à droite

10,5 x 16 cm

600 / 700 €
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46

Pierre Jules MÈNE (1810-1879)

Cerf à la feuille
Bronze à patine brune, fonte ancienne, 
signée sur la terrasse

39 x 37 cm

1 800 / 2 000 €

48

Georges Frederic ROTÏG (1873-1961)

Compagnie de sangliers dans la neige
Gouache signée en bas à droite

16 x 21,5 cm

400 / 500 €

47

Victor CHEMIN (1825-1901)

Setter à l’arrêt
Bronze à patine brun clair, fonte ancienne, signé sur la terrasse

42 x 26 cm

1 000 / 1 200 €
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50

Georges Fréderic ROTÏG (1873-1961)

Compagnie de sangliers dans la neige
Aquarelle gouachée sur papier, signé en bas à droite

10 x 14 cm

500 / 600 €

49

Antoine Louis BARYE (1795-1875)

Panthère saisissant un cerf
Bronze à patine brune, nuancée de vert, fonte ancienne,  
cachet de Susse Frère Est, et signé sur la terrasse.

33 x 48 cm

1 400 / 1 800 €

Bibliographie :
J.-C. Hachet, Dictionnaire illustré des sculpteurs animaliers & fondeurs de 
l’Antiquité à nos jours, Paris : Argusvalentines, volume I, 2005, p. 673 (repr.).

Michel Poletti et Alain Richarme, Barye : Catalogue raisonné des sculptures, 
Paris : Gallimard, 2000,p. 217, A 82 (repr.).

51

Pierre Jules MÈNE (1810-1879)

Le combat de cerf
Bronze à patine brun foncé, fonte ancienne, signé sur la terrasse

29 x 59 cm

1 800 / 2 000 €

Bibliographies :

P. Kjellberg, Les bronzes du XIXe siècle : Dictionnaire des sculpteurs, Paris : Les éditions de 
l’amateur, 1996, p. 485 (repr.).

Christopher Payne, Animals in bronze. Reference and Price Guide, Woodbridge (Suffolk) :  
Antique Collectors’ Club, 1986, p. 191, De26 (repr.).

Michel Poletti et Alain Richarme, Pierre-Jules Mêne, catalogue raisonné, Paris : Univers du Bronze, 
2007, p. 161, CER 22 (repr.).

Note : Le modèle en cire du Groupe de cerfs combattant de Mêne fut exposé au Salon de 1853
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52

Enseigne, grand fusil en bois peint et métal

L. : 300 cm

300 / 500 €

53

Paire de vases Médicis en fonte,
légèrement évasées à bordures,  
la panse à décor de godrons surmontés 
d'une large frise de fleurs et feuillages

400 / 800 €
54

Paire de vases Médicis en fonte, 
de forme ovale, la panse à décor de godrons 
Les anses à décor de grotesque, base carrée

400 / 800 €

55

ÉCOLE ITALIENNE

Le porcellino
Bronze à patine verte

110 x 160 x 125 cm

5 000 / 8 000 €

Ce sanglier est une réplique du porcellino 
commandé par Cosimo de Médicis en 1612  
à Piero Tasca pour la fontaine du mercato 
nuovo à Florence
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56

Tapisserie d'Aubusson à décor de volatiles dans un paysage lacustre

150 x 252 cm environ

800 / 1 500 €

61

Léon BUREAU (1866 – 1906)

Faisan sur un rocher
Sculpture en bronze à double patine 
brune et médaille signée sur le rocher

H. : 41 – L. : 62 cm

250 / 300 €

58

ALFRED DUBUCAND (1828-1894)

Cerf et biche
Bronze à patine médaille foncé, 
Fonte ancienne, signé sur la terrasse

20 x 21 cm

800 / 1 000 €

59

ÉCOLE FRANCAISE

Cavalier à cheval
Huile sur toile

54 x 66 cm

800 / 1 200 €

60

Auguste VIMAR (1851-1916)

Chevaux au pré
Huile sur panneau  
signé en bas à droite

42,5 x 42,5 cm, vue ronde

450 / 500 €

57

Léon BUREAU (1866-1906)

Faisan sur une terrasse
Bronze à patine doré, signé sur la
terrasse, numéroté 168 et cachet de
fondeur, fonte ancienne

42 x 55 cm

200 / 300 €
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62

École Française du XIXe siècle,  
suiveur d'Alfred de DREUX

Cavalières dans un paysage
Paire d'huiles sur toile de forme ovale

54 x 44 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance :  
vente Me Osenat, Fontainebleau, 24/11/2020, n°169

63

Georges MALISSARD (1877-1942)

Cheval d’attelage
Bronze à patine brun vert nuancée, 
fonte ancienne, signé sur la terrasse

34 x 39 cm

3 000 / 4 000 €

64

Louis DE MONARD (1873-1939)

Cob dit aussi Cob Irlandais
Bronze à patine brune,  
fonte ancienne, signé sur la terrasse, 

Cachet de la fonderie « A. VALSUANI »

27 x 30,5 cm

3 000 / 4 000 €
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65

Importante table, le plateau en scagliola de 
marbre à décor floral et géométrique de forme 
octogonal il repose sur un piètement en fer 
forgé a lamelle teinté noir

Plateau : 154 x 153 cm

1 000 / 2 000 €

66

Arnaud KASPER (né en 1962)

Cheval cabré
Sculpture en métal à patine bronze, signé sur la terrasse,  
édition à huit exemplaires

H. : 160 cm

1 000 / 2 000 €
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67

Antoine Louis BARYE (1796-1875)

Biche couchée
Bronze à patine brune, fonte ancienne  
signé sur la terrasse, F. Barbedienne fondeur,  
cachet or, (entre 1876-1889)

1 800 / 2 000 €

69

Antoine Louis BARYE (1796-1875)

Braque en arrêt devant un faisan
Bronze à patine brune, fonte ancienne, signé sur la terrasse, et estampillé N°3

15,2 x 8,7 cm

4 500 / 5 000 €

68

Pierre Jules MÉNE (1810 - 1879)

Vide poche aux chevreuils, circa 1900
Bronze à patine brune,  
signé sur le marbre P.J MENE

40 x 35 x 27 cm

Provenance : 
Château de WEZ en Belgique 
Collection Particulière

500 / 800 €

Note :

Exemplaire commandé à la fin du XIXème siècle par la famille auprès 
des ateliers de l'artiste
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71

Edouard DOIGNEAU (1865-1954)

Chien de meute,  
portant un « L » sur le flanc
Aquarelle, mine de plomb et pastel 
signée en bas à droite

38 x 29 cm

450 / 500 €

Note :

Il pourrait s’agir d’un chien de l’équipage Lebaudy,  
qui chassa de 1891 à 1936 en forêt de Fontainebleau et de 
Dreux.

72

Maximilien FIOT (1886-1953)

Harde de chevreuils
Bronze à patine brune, fonte ancienne, signé sur la terrasse de Susse Frère, 
cachet et marque cire perdue, Susse éditeur Paris.

61 x 38 cm

5 000 / 6 000 €

70

Georges Frederic ROTÏG (1873-1961)

Harde de cersf et biches en sous-bois
Huile sur toile, datée 60 et signée en bas à droite

59 x 78,5 cm

1 500 / 2 000 €
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75

Gabriel Chefson 
dit « LAMOTTE » (1903-1983)

Etude de félins
Gouache et crayon sur papier, signé 
« Lamotte » en bas à gauche

35 x 50 cm

350 / 400 €

74

David LEUNG (XXe)

Tête de tigre
Aquarelle, signée en bas à gauche

56,5 x 57 cm

300 / 400 €

73

Georges Frederic ROTÏG (1873-1961)

Famille de lion dévorant une gazelle
Gouache signée en bas à gauche

20 x 19 cm

400 / 500 €

76

Edouard DROUOT (1859-1945)

Milon de Crotone combattant un tigre
Bronze à double patine, fonte ancienne signé sur la terrasse,  
repose sur un socle en marbre vert

H. : 62 cm

3 000 / 3 500 €

Notes :
Milon de Crotone est un athlète grec du VIe siècle av. J.-C., originaire de la cité de Crotone. 
 Il remporta de nombreux titres lors des Jeux panhelléniques dans les décennies 540 à 510 av. J.-C. dans les épreuves de lutte.
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77

ÉCOLE PORTUGAISE DU XXE

Le vol de perdreaux

Bronze à patine brune,  
signé sur le tronc :
EL BANDO et daté 1999

300 / 400 €

82

Ours en plâtre patiné façon bois, 
yeux en sulfure

21 x 35 cm

On y joint deux petits ours en bois

50 / 80 €

84

ÉCOLE FRANCAISE

Brocard en haut du rocher
Bronze à patine brune

H. : 35 cm

200 / 300 €

85

François BERTHELEMY

Brocard
Bronze à patine brune, numéroté 

EA 3 / 5, Cachet du fondeur, 
signé sur la terrasse

24 x 22 cm

100 / 200 €

86

Paire de cerfs couchés 
en métal argenté, Travail étranger

H. : 50 cm

100 / 200 €

87

Service de 11 assiettes plates à décor de gibiers à plume en porcelaine de Paris

50 / 80 €

88

Service de 10 assiettes plates à décor de sanglier  
en porcelaine pour « Diner en ville »

50 / 60 €

89

Porte-manteau 
en bois sculpté à décor 
d’une oursonne et de son 
ourson dans un arbre 
faisant office de  
porte manteau.

Travail de Brienne

H. : 200 cm environ

800 / 1 500 €

78

Antoine Louis BARYE  
(1796-1875)

Le lion qui marche
Bronze à patine verte 
Barbedienne fondeur,  
fonte d’édition.

H. : 23.5 cm
Base : 37.5 x 9.5 cm

300 / 500 €

79

Antoine Louis BARYE  
(1796-1875)

Le lion qui marche
Bronze copie du victoria et 
Albert Museum

100 / 200 €

80

ÉCOLE DU XXE

Lion qui marche
Sculpture en bronze 
à patine brune

150 / 200 €

81

ÉCOLE MODERNE

Panthère noire
Bronze à patine noir

L :35 cm environ

200 / 300 €

83

Antoine Louis BARYE  
(1795-1875)

Le faisan
Bronze à patine brune,  

fonte ancienne signée sur la terrasse

Long : 17 cm

200 / 300 €
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91

Table rectangulaire
Le plateau en scagliola de marbre à décor floral et 
géométrique il repose sur un piètement en fer forgé

154 x 180 cm

300 / 500 €

90

François BEAURIN BARTHELEMY (XXe)

Service de 6 assiettes plates 
à décor de chien de chasse
Création pour la manufacture de Gien

100 / 150 €

92

Lustre en bronze doré à douze bras de lumières, 
ornés de cristal et pendeloques

700 / 1 200 €

93

Buffet de chasse 
en bois rechampi gris vert à motif de réserve  
il ouvre à deux portes pleines en façades dessus 
de bois à l’imitation du marbre rouge

Ancien travail provincial

62 x 194 x 100 cm

300 / 500 €

94

Buffet de chasse 
en bois rechampi gris vert à motif de réserve, 
il ouvre à deux portes pleines en façades dessus 
de bois à l’imitation du marbre rouge

Ancien travail provincial

62 x 194 x 100 cm

300 / 500 €

Peut former paire avec le lot précèdent
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95

Ensemble comprenant 9 assiettes à dessert et un plat à décor de 
scène de chasse dans le goût du XVIIIe siècle en camaïeux de bleu
Manufacture de Gien pour le Musée international de la Chasse

100 / 150 €

96

K&G LUNÉVILLE FRANCE

Ensemble en faïence à décor de coqs comprenant :
• 2 assiettes
• 2 grands plats
• 1 plat ovale (Bayeux)
• 1 présentoir à gâteaux sur piédouche

50 / 80 €

97

Un coffret contenant un ensemble de portes couteaux  
à décor d’animaux en métal argenté
On y joint d’un modèle différent 12 portes couteaux à décor de renard

30 / 50 €

98

Un coffret contenant un ensemble de portes couteaux  
à décor d’animaux en métal argenté
On y joint d’un modèle différent six portes couteaux à décor d’animaux

30 / 50 €

99

Ensemble de 12 timbales en métal argenté à décor d’un double liseré

120 / 150 €

101

Lion Médicis
Paire de sculptures 
en marbre figurant un lion  
tenant sous sa patte une sphère.

XIXe siècle

200 / 300 €

102

Service à café humoristique dessiné par J.Y. du Boispean pour « Gout Pile »
7 tasses et soucoupes en porcelaine de limoges

70 / 100 €

103

Service à café de Patrick Frey « Plumes »
8 tasses et soucoupes en porcelaine de limoges

80 / 100 €

104

Coffre en bois naturel 
agrémenté de bois de chevreuils,  
ouvrant à deux portes et garni d’une assise en cuir

54 x 119 x 48 cm

400 / 600 €

100

Pierre Jules MÈNE (1810-1879)

Épagneul « Fabio », taille 1
Bronze à patine brune, fonte ancienne, signé sur la terrasse

16,5 x 34 cm

400 / 600 €

Bibliographie : 
Michel Poletti et Alain Richarme, Pierre-Jules Mène, catalogue raisonné, Paris : Univers 
du Bronze, 2007, pp. 109 – 110, CHI 28 (repr.).

Note : 
Fabio est l’un des premiers modèles de chiens réalisé par P.J. Mène, et l’un des plus connu.  
Il a été présenté lors du salon de 1843 et fut décliné en 4 tailles.
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105

Importante partie de service de verres à décor gravé de canard,  
faisan, cerf, chevreuil ou sanglier comprenant environ 150 pièces :

•	15 Flutes à champagne
•	52 verres à vins à pied
•	53 verres à eaux à pied
•	18 verres à orangeade
•	20 verres à whisky

800 / 1 500 €

106

CREIL-MONTEREAU

Service Rousseau en faïence fine représentant des oiseaux, fleurs, 
insectes et crustacés, la bordure du marli à peigné bleu comprenant :

•	34 grandes assiettes plates
•	18 assiettes plates à entremet
•	3 ramequins
•	2 grands présentoirs à gâteaux sur piédouche
•	2 présentoirs à gâteaux sur piédouche
•	1 saucière
•	1 large soupière

2 000 / 3 000 €
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107

ESCALIER DE CRISTAL

Partie de service de table en faïence fine à décor 
d’animaux et oiseaux polychromes, la bordure du 
marli à peigné bleu comprenant :
•	25 assiettes plates
•	4 assiettes creuses
•	1 petite assiette
•	2 plats rectangulaires
•	2 ramequins

2 000 / 3 000 €

108

ESCALIER DE CRISTAL

Partie de service de table en faïence fine à décor de 
poissons et crustacés polychromes, la bordure du marli 
à peigné bleu comprenant :
• 3 assiettes plates
• 1 large plat rond
• 1 plat de présentation octogonal sur piédouche
• 1 présentoir à gâteaux sur piédouche
• 1 ramequin

400 / 600 €

109

E. LEVEILLE PARIS

Partie de service de table en faïence fine à décor fleurs, d’animaux, crustacés,  
canard et oiseaux polychromes, la bordure du marli à peigné bleu comprenant :
•	33 assiettes
•	16 assiettes à entremets
•	1 grande assiette
•	2 verseuses modèle différent
•	1 plat
•	2 ramequins
•	1 soupière
L’ensemble aux marques : Haussmann Paris, Saint Honoré Paris, ou rue de la Paix, Paris

2 000 / 3 000 €
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110

ÉCOLE FRANCAISE, 1885, E. BLONDEAU***

Braconnier cachant un lapin  
dans sa besace
Signé en bas à droite :  
E. Blondeau 1885 /d’après Monginot. Toile

81 x 65 cm

250 / 300 €

112

ÉCOLE DE L’EST

Nature morte au chevreuil
Papier maché et bois

85 x 40 cm

200 / 300 €

111

Anton BUSCHELBERGER (1869-1934)

Deux sangliers
Bronze à patine brune, fonte ancienne, 
signé et monogrammé AB sur la terrasse,  
sur une base en marbre noir veiné blanc

31 x 62 cm

1 400 / 1 500 €

113

Jean-Baptiste FAUVELET (1819-1883)

Nature morte au vase antique et au gibier
Toile à vue arrondie à la partie supérieure

Signée en bas à gauche : FAUVELET

27 x 22 cm

Provenance : Vente Artcurial, Paris, le 18 mars 2008, n°25

800 / 1 000 €

114

Ensemble comprenant ;
Une flasque en métal argenté à motif de crosse 
 de fusil de marque Holland Holland,  
on y joint deux flasques en métal argenté  
ou métal anglais garni de tissu ou cuir

80 / 120 €

115

Assiette de présentation carré à motif 
d’animaux sur trois registres en faïence de 
Gien modèle Zenaba

20 / 30 €

116

Ensemble comprenant :
Un gobelet de chasse en argenté dans son étui  
Holland Holland 
Une gourde en métal argenté Mustique 
Une fiole en verre gravé à décor de sanglier datée 2004

80 / 120 €
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118

Deux centres de table en métal argenté 
à décor de bois de cerf.

65 cm environ pour les centres de table

200 / 400 €

119

Trois bougeoirs à décor de bois de chevreuil en métal argenté.

65 cm environ pour les centres de table

200 / 400 €

117

Service de 24 assiettes plates  
à décor de gibiers de Giraud
En porcelaine de limoge pour le Vase Étrusque à Paris

120 / 150 €

121

Important candélabre à six lumières 
en bronze argenté à décor d'un putto 
soutenant un sarment de vignes orné 
de grappes de raisins à motifs rocailles

H. : 80 cm environ

350 / 400 €

120

Service comprenant :
12 assiettes plates et 11 assiettes creuses  
à décors de gibiers à plume en porcelaine de Mehun

150 / 200 €
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122 (ABCB)

Louis VUITTON

Un ensemble de 4 valises modèle Sirius,  
toile monogrammée, poignée et bride en cuir naturel, sangles en tissus.
(Seront divisées)

1 500 / 3 000 €

125

Louis VUITTON

Valise modèle Stratos
Toile monogrammée et cuir naturel, poignée, 
porte nom et bordures en cuir naturel

P . : 38 cm - L. : 50 cm - H. : 16,5 cm

600 / 900 €

126

Louis VUITTON

Valise modèle Stratos,  
toile monogrammée  
et cuir naturel,  
fermetures sangles  
et poignée en cuir naturel

P. : 46 cm - L. : 68 cm - H. : 22 cm

600 / 900 €

128

Louis VUITTON

Valise modèle Alzer, modèle “65”,
Toile monogrammée, cuir naturel,  
cornière et bijouterie en laiton

P. : 45 cm - L. : 65 cm - H. : 17 cm

1 000 / 1 500 €

127

Louis VUITTON

Valise modèle Alzer, modèle « 70 »
Toile monogrammée, cuir naturel,  
cornière et bijouterie en laiton

P. : 45 cm - L. : 70 cm - H. : 17 cm

1 200 / 1 800 €

123

Louis VUITTON

Sac de voyage porte-habits, circa 1990
Toile monogrammée et cuir naturel

100 / 200 €

124

Louis VUITTON

Sac de voyage porte-habits,  
le modèle M23522, circa 1980
Toile monogrammée et cuir naturel

100 / 200 €



D I GA R D AU C TI O N  I   MERCREDI 26 OCTOBRE 202254

RAPPEL RÉGLEMENTAIRE :

Les spécimens présentés dans cette vacation respectent la conformité avec la Loi. En effet, le Législateur impose des règles strictes pour l’utilisation commerciale des spécimens d’animaux inertes. La réglementation 
Internationale du 3 Mars 1973 (CITES) impose pour les différentes annexes une corrélation entre le spécimen et le document prouvant l’origine licite. Ce règlement retranscrit en droit Communautaire Européen (Annexes 
A / B / C) dans le Regle 338 / 97 du 9 / 12 / 1996 permet l’utilisation commerciale des spécimens réglementés (CITES) sous réserve de présentation de documents ou d’éléments de datation prouvant l’origine licite. Pour les 
spécimens récents protégés repris au Code de l’Environnement Français, ils sont tous nés et élevés en captivité et bénéficient du cas dérogatoire de l’AM du 14 / 07 / 2006. Ils peuvent de ce fait être utilisés commercialement 
au vu de la traçabilité entre le spécimen et les documents justificatifs d’origine licite. Les autres spécimens bénéficiant de datation antérieure au régime d’application (AM du 21 / 07 / 2015) peuvent de ce fait être utilisés 
commercialement. Pour les spécimens antérieurs à 1947 classés aux Annexes II / A présents dans cette vacation, ils bénéficient du cas dérogatoire du Règle 338 / 97 du 9 / 12 / 1996 en son article 2 mc permettant leur 
utilisation commerciale. En revanche, pour la sortie de l’UE de ces spécimens un Cites pré-convention est nécessaire. Pour les spécimens d’espèces chassables (CH) du continent Européen et autres, l’utilisation commerciale 
est permise sous certaines conditions. Pour les espèces dites domestiques (D) présentes dans cette vacation, l’utilisation commerciale est libre. Pour les spécimens anciens dits pré-convention (avant 1975), ils respectent les 
conditions de l’AM du 23 / 12 / 2011 et de ce fait, peuvent être utilisés commercialement. Les autres spécimens de cette vacation ne sont pas soumis à réglementation (NR) et sont libres de toutes utilisations commerciales. 
Le bordereau d’adjudication servira de document justificatif d’origine licite. Pour une sortie de l’UE, concernant les Annexes II / A et III / C un CITES de ré-export sera nécessaire. Remarque : DIGARD AUCTION, et l’Expert 
déclineront toutes utilisations frauduleuses des spécimens mis en vente dans cette vacation, autres que celles fixées par la Loi.
Toute reproduction entière ou même partielle de ce texte est interdite sans autorisation de DIGARD AUCTION et de l’Expert.

Tous les lots présentés avec * sont des espèces non réglementées au titre de la Convention de Washington (CITES), au Règlement CE 338 / 97 du 09 / 12 / 1996, et au Code de l’environnement français"

CONTINENT EUROPÉEN
Massacres et trophées montés sur écusson de Cervidae et Suidae

TAXIDERMIE
Expert : Michaël COMBREXELLE, Expert près la cour d’Appel de Paris - Expert SFEP - 06 25 10 81 67 - michael.combrexelle@orange.fr

133 *
Ensemble comprenant 10 massacres de Chevreuil d’Europe (Capreolus capreolus) (CH) 

montés sur écusson prélevés par Monsieur O. D. avec sur chaque massacre initiales O.D.
Spécimens collectés en Hongrie en 2000, et 2001 dont un médaille de bronze, certains avec aberration et déformation des bois

100 / 150 €

129

École FRANCAISE

Cheval en marche
Sculpture en bronze, patine marron

H. : 40 cm environ

200 / 300 €

131

École FRANCAISE DU XIXe

Tête de renard et tête de loup se faisant pendant
Bronze à patine brune

H. : 10 cm chaque

150 / 200 €

130

Gaston GELIBERT (1850-1931)

Setter au canard
Huile sur toile signée en bas à gauche

800 / 900 €

132

École DU XXe

Rhinocéros
Bronze à patine brune

11,5 x 26 cm

200 / 300 €
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134

Ensemble comprenant 
10 massacres de 
Chevreuil d’Europe 
(Capreolus capreolus) 
(CH) montés sur 
écusson prélevés par 
Monsieur O. D. avec 
sur chaque massacre 
initiales O.D.
Spécimens collectés en Hongrie 
en 1999, 2001, 2002 et à La 
Garenne en 1995 dont un 
médaille de bronze

100 / 150 €

137

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 

massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 

portant 13 cors

100 / 200 €

138

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 

massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 

portant 16 cors ; trophée 
de dimension moyenne, 

collecté en Espagne

100 / 200 €

139

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 

massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 13 cors collecté 

en Espagne

80 / 100 €

140

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 

massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 13 cors collecté 

en Espagne

80 / 100 €

135 *
Ensemble comprenant 
10 massacres de 
Chevreuil d’Europe 
(Capreolus capreolus) 
(CH) montés sur 
écusson prélevés par 
Monsieur O. D. avec 
sur chaque massacre 
initiales O.D.
Certains spécimens collectés 
en en Hongrie en 2000, 2001, 
2003 dont un médaille de 
bronze

100 / 150 €

136 *
Ensemble comprenant 
10 massacres de 
Chevreuil d’Europe 
(Capreolus capreolus) 
(CH) montés sur 
écusson prélevés par 
Monsieur O. D. avec 
sur chaque massacre 
initiales O.D.
Certains spécimens collectés en 
Hongrie en 1998, 2000, 2001, 
2002, 2004 et un collecté en 
Bulgarie en 1996

100 / 150 €

141

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 8 cors ; 
trophée asymétrique 
avec déformation 
atypique (hormonale 
ou due à un tir)

80 / 100 €

145*
Un ensemble comprenant :

3 massacres de Chevreuil d’Europe 
(Capreolus capreolus) (CH) montés 

sur écusson
Prélevés par M. O.D. avec plaque de collecte 

indiquant le lieu de prélèvement en Hongrie en 
2002, et 2003

3 paires de grès et défenses de 
Sanglier d'Europe (Sus scrofa) 

(CH) montés sur plaque sphérique 
en bois avec un montage de type 

orfèvrerie
Prélevés par M. O.D. avec plaque de collecte 

indiquant les lieux de prélèvement dont certains 
collectés en Hongrie en 2010, à Guerche en 

2004, et Vadhanyas en 2006

40 / 80 €

147

Daim (Dama dama) (CH) : 
crâne avec dentition sans 

mandibule inferieure monté sur 
écusson, collecté en Autriche

70 / 90 €

146

Cerf élaphe (Cervus elaphus) (CH) : 
massacre monté sur écusson d’un 

spécimen portant 9 cors collecté en 
Espagne

60 / 80 €

148

Cerf élaphe (Cervus elaphus) (CH) : 
massacre monté sur écusson d’un 
spécimen portant 12 cors ; trophée 

asymétrique avec déformation 
atypique

80 / 100 €

142

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 12 cors collecté 
en Espagne

80 / 100 €

143

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 12 cors 
collecté en Espagne

80 / 100 €

144

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 12 cors collecté 
en Espagne

80 / 100 €
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149

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 12 cors collecté 
en Espagne

80 / 100 €

157 *
Ensemble de 5 paires de 
grès et défenses de Sanglier 
d'Europe (Sus scrofa) (CH) 
montés sur plaque sphérique 
en bois dont certains 
avec un montage de type 
orfèvrerie
Prélevés par M. O.D. avec plaque 
de collecte indiquant les lieux de 
prélèvement dont certains collectés à 
GFR de Saussay en 2005, les Bordes 
en 2012, la Guerche en 2005 et Santa 
Maria en 2000 

70 / 100 €

161 *
Ensemble de 5 paires 

de grès et défenses de 
Sanglier d'Europe (Sus 

scrofa) (CH) montés sur 
plaque sphérique en bois 

dont certains avec un mon-
tage de type orfèvrerie

Prélevés par M. O.D. avec plaque 
de collecte indiquant les lieux de 

prélèvement dont certains collectés 
à la Jarriere en 2017, Napkor en 

2012, Languesse en 2007 et la Nava 
en 2006 et la Chatre en 2012

70 / 100 €

153*
Ensemble de 5 paires de grès et 

défenses de Sanglier d'Europe 
(Sus scrofa) (CH) montés sur 

plaque sphérique en bois dont 
certains avec un montage de 

type orfèvrerie
Prélevés par M. O.D. avec plaque de 

collecte indiquant les lieux de prélèvement 
dont certains collectés en Roumanie en 

2002 et Hongrie en 2003 et 2010 et la 
Châtre en 2015

70 / 100 €

150

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 11 cors collecté 
en Espagne

80 / 100 €

158

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
crâne avec dentition sans 
mandibule inferieure 
monté sur écusson d’un 
spécimen portant 15 cors ; 
trophée de dimension 
moyenne, collecté en 
Espagne

90 / 120 €

162

Daim (Dama dama) 
(CH) : massacre monté 

sur écusson, collecté en 
Espagne

50 / 80 €

154

Cerf élaphe (Cervus elaphus) (CH) : 
massacre monté sur écusson d’un 

spécimen portant 12 cors collecté en 
Espagne

80 / 100 €

151

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 13 cors collecté 
en Espagne

80 / 100 €

159

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
crâne avec dentition 
sans mandibule 
inferieure monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 15 cors ; collecté 
en Espagne

90 / 120 €

163

Daim (Dama dama) (CH) : 
crâne avec dentition sans 

mandibule inferieure monté 
sur écusson, collecté en 

Autriche

70 / 90 €

155

Cerf élaphe (Cervus elaphus) (CH) : 
crâne avec dentition sans mandibule 

inferieure monté sur écusson d’un 
spécimen portant 16 cors ; trophée 

de dimension moyenne, collecté en 
Espagne

90 / 120 €

152

Cerf élaphe (Cervus 
elaphus) (CH) : 
massacre monté sur 
écusson d’un spécimen 
portant 10 cors collecté 
en Espagne

70 / 90 €

160

Daim (Dama dama) 
(CH) : massacre monté 
sur écusson, collecté en 
Espagne

50 / 80 €

164

Daim (Dama dama) (CH) : 
crâne avec dentition sans 

mandibule inferieure monté 
sur écusson, collecté en 

Autriche

70 / 90 €

156

Cerf élaphe (Cervus elaphus) (CH) : 
crâne avec dentition sans mandibule 

inferieure monté sur écusson d’un 
spécimen portant 16 cors ; trophée 

de dimension moyenne, collecté en 
Espagne

90 / 120 €
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Têtes en cape ou naturalisées sur écusson de Cervidae, Ovidae et Suidae
et specimens naturalisés en entier

165

Chevreuil d’Europe (Capreolus capreolus) (CH) : 
tête naturalisée sur écusson ; pièce ancienne

40 / 60 €

166

Cerf élaphe (Cervus elaphus) (CH) : 
tête naturalisée d’un grand spécimen portant 18 
cors montée sur écusson sculpté style forêt noire
Spécimen prélevé en République Tchèque en 2008 « Moravsky 
Krumlov CZ. »

600 / 800 €

167

Chevreuil d’Europe (Capreolus capreolus) (CH) : 
tête naturalisée sur écusson d’un spécimen 
portant 7 cors en velours avec plaque de collecte 
indiquant « Becouignette 28-1-88 »

60 / 100 €

168

Lyre porte fouet en bois a décor d'une tête de loup 
avec meule et partie terminale d'andouillet de cerf 
élaphe (Cervus claphus) (CID)

H. :70 cm

200 / 300 €

169

Blaireau d’Europe (Meles meles) (CH) : 
spécimen naturalisé en station bipède 
sur socle en bois

130 / 160 €

170

Ragondin (Myocastor coypus) (CH) : 
spécimen en phase albinique présenté 
sur écorce en bois

100 / 120 €
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171

Sanglier d’Europe (Sus scrofa) (CH) : 
tête naturalisée gueule ouverte sur 
écusson avec plaque de collecte 
indiquant « Mondrepuis 25-11-73 » ;  
pièce ancienne

100 / 150 €

173

Sanglier d’Europe (Sus scrofa) (CH) : 
spécimen ancien naturalisé en entier en position 
assise gueule ouverte avec vraie dentition ; belle pièce 
historique avec sur le socle étiquette en métal indiquant 
« 23 mars 1889 lancé à Sardolles pris au Moulin de la 
Fermeté »

500 / 700 €

172

Sanglier d’Europe (Sus scrofa) (CH) : 
tête naturalisée gueule ouverte sur écusson

80 / 120 €

174

Chevreuil d’Europe  
(Capreolus capreolus) (CH) : 
tête en cape avec prémices formation 
des bois

50 / 80 €

175

Mouton domestique (Ovis aries) (D) : 
spécimen juvénile de race Ouessant 
naturalisé en position couchée

150 / 200 €

176

Un ensemble comprenant une tête naturalisée de 
Chevreuil d’Europe (Capreolus capreolus) (CH) 
avec déformation atypique (tête bizarde), en 
bois, monté sur un grand écusson où sont insérés 
6 massacres de Chevreuil d’Europe (Capreolus 
capreolus) (CH) en bois et un massacre de 
Chevreuil d’Europe (Capreolus capreolus) (CH) 
avec bois en velours. 
L’ensemble des spécimens collecté en Pologne

180 / 250 €

177

Un lot comprenant :

• �Sanglier d’Europe (Sus scrofa) (CH) : 
crâne avec mandibule inférieure,  
choc à une des mandibules

Spécimen collecté à Andigny en déc.1999

• �2 frontaux de Chevreuil d’Europe 
(Capreolus capreolus) (CH)  
portant 6 cors montés sur écusson

• �1 frontal de Chevreuil d’Europe 
(Capreolus capreolus) (CH)  
portant 3 cors monté sur écusson

30 / 50 €



D I GA R D AU C TI O N  I   MERCREDI 26 OCTOBRE 202264 65DIGARD AUCTION  I  CHASSE & TAXIDERMIE

CONTINENT AFRICAIN

Massacres avec écusson et têtes naturalisées (têtes en cape) dont tribus des Cepahlophini, 

Tragelaphini, Bovini, Antilopini, Reduncini, Hippotrageni, Alcelaphini, Aepycerotini, Tragelaphini et divers

178

Dik-dik de Kirk (Rhynchotragus Kirki) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier sans socle

200 / 300 €

180

Guib harnaché (Tragelaphus scriptus) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier en attitude de 
saut monté sur souche en bois

600 / 800 €

179

Steenbock (Raphicerus campestris) (CH) :  
spécimen naturalisé en entier sans socle

250 / 300 €

181

Buffle de savane (Syncerus caffer 
brachyceros) (CH) : 
massacre monté sur écusson
Spécimen collecté en RCA en 2002

180 / 250 €

182

Grand koudou (Tragelaphus 
strepsiceros) (CH) : 
massacre monté sur écusson avec belle 
amplitude du trophée
Spécimen collecté au Zimbabwe en 2006

120 / 160 €

183

Blesbok (Damaliscus pygargus) (CH) : 
massacre monté sur écusson

70 / 100 €

184

Blesbok (Damaliscus pygargus) (CH) : 
massacre monté sur écusson

70 / 100 €

185

Blesbok (Damaliscus pygargus) (CH) : 
massacre monté sur écusson

70 / 100 €

186

Elan du Cap (Taurotragus oryx) (CH) : 
frontal monté sur écusson d’un spécimen 
avec patine dite "de terrain" ; asymétrie 
sur l'un des étuis cornés

80 / 100 €

187

Buffle de savane (Syncerus caffer 
brachyceros) (CH) : 
massacre monté sur écusson
Spécimen collecté en RCA en 2002

180 / 250 €
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188

Buffle caffer (Syncerus caffer) (CH) : 
crâne avec dentition sans mandibule 
inférieure monté sur écusson

140 / 180 €

190

Cobe de Buffon (Kobus kob) (CH) : 
massacre monté sur écusson

50 / 80 €

191

Grand koudou (Tragelaphus 
strepsiceros) (CH) : 
massacre monté sur écusson ; belle 
symétrie du trophée avec patine dite 
de terrain

100 / 140 €

192

Nyala (Tragelaphus angasi) (CH) : 
massacre monté sur écusson-console ; 
belle configuration et évasement du 
trophée

80 / 120 €

193

Hippotrague rouan (Hippotragus 
equinus) (CH) : 
massacre monté sur écusson ; au 
revers de l’écusson estampille du 
taxidermiste Michel Vallier

70 / 90 €

194

Cob defassa (Kobus defassa) (CH) : 
massacre monté sur écusson

90 / 120 €

195

Butile catter (Syncerus caffer) (CH) : 
massacre monté sur écusson

150 / 200 €

196 *
Impala (Aepyceros melampus) (CH) 
tete en cape.
Naturalisation effectuée par les Ets Damien
Barbary (La Marolle en Sologne), une des 
références en matière de taxidermie.

250 / 300 €

197

Hippotrague rouan de l’ouest 
(Hippotragus equinus koba) (CH) : 
tête en cape présentée en demi-buste
Spécimen collecté au Burkino Faso en 1998 ; forme 
intra-spécifique (sous-espèce) koba

300 / 350 €

198

Impala (Aepyceros melampus) (CH) : 
tête en cape ; accident à une oreille, 
en l’état

160 / 200 €

199 *
Gazelle de Grant (Gazella granti) (CH) : 
tête en cape de la forme dite Rainey.
Naturalisation effectuée par les Et Damien Barbary 
(La Marolle en Sologne), une des références en 
matière de taxidermie.

350 / 450 €

200

Guib harnaché de l’ouest (Tragelaphus 
scriptus scriptus) (CH) : 
tête en cape présentée en demi-buste
Spécimen collecté en RCA en 2002 ; forme intra-
spécifique (sous-espèce) scriptus

180 / 220 €

201

Redunca de montagne (Redunca 
fulvorufola fulvorufola) (CH) : 
tête en cape

200 / 250 €

202

Impala (Aepyceros melampus) (CH) : 
tête en cape

180 / 220 €

203

Gazelle springbok (Antidorcas 
marsupialis) (CH) : 
tête en cape présentée en demi-buste

180 / 220 €

189

Grand koudou (Tragelaphus 
strepsiceros) (CH) : 
massacre monté sur écusson avec 
belle configuration du trophée
Spécimen collecté au Zimbabwe en 2006

120 / 160 €
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204

Gnou noir à queue blanche 
(Connochaetes gnou) (CH) : 
tête en cape

250 / 300 €

205

Sassaby ou en synonymie Tsessebe 
(Damaliscus lunatus) (CH) : 
massacre monté sur écusson ; belle 
amplitude du trophée

70 / 90 €

206

Impala (Aepyceros melampus) (CH) : 
massacre monté sur écusson

60 / 80 €

207

Buffle caffer (Syncerus caffer) (CH) : 
crâne monté sur écusson-console

120 / 160 €

208

Damalisque sassaby (Damaliscus 
lunatus) (CH) : tête en cape

200 / 250 €

209

Buffle caffer (Syncerus caffer) (CH) : 
massacre monté sur écusson-console 
avec belle massivité de l'embase des 
cornes

130 / 160 €

210

Buffle caffer (Syncerus caffer) (CH) : 
massacre monté sur écusson-console ; 
au revers de l’écusson estampille du 
taxidermiste Michel Vallier

120 / 160 €

211

Bubale caama (Alcelaphus caama) (CH) : 
tête en cape

230 / 280 €

212

Blesbok (Damaliscus pygargus) (CH) : 
tête en cape présentée en demi-buste

280 / 320 €

214

Bubale major (Alcelaphus buselaphus 
major) (CH) : tête en cape

200 / 250 €

213

Nyala (Tragelaphus angasi) (CH) : 
tête en cape

250 / 300 €

215

Petit koudou (Tragelaphus imberbis) (CH) : 
 spécimen naturalisé en entier sur socle avec 
décor artificiel

1 000 / 1 500 €
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216

Bongo (Boocercus euryceros) (CH) : 
 spécimen naturalisé en entier sur socle 
avec décor artificiel.

Cette espèce d’antilope, l’une des plus 
belle du continent africain, est en forte 
régression dans la majeure partie de 
son aire de répartition géographique 
en raison de la déforestation, du 
morcellement de ses biotopes et du 
braconnage pour la viande de brousse

3 500 / 4500 €

217

Céphalophe à flancs roux (Cephalophus 
rufilatus) (CH) : 
tête en cape
Spécimen collecté en RCA en 2001

90 / 120 €

218

Céphalophe de Grimm de l’ouest 
(Sylvicapra grimmia coronata) (CH) : 
tête en cape ; un des étuis cornés 
asymétrique
Spécimen collecté au Burkina Faso en 1999
Forme intra-spécifique (sous-espèce) coronata

80 / 120 €

219

Oréotrague sauteur (Oerotragus oerotragus) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier sur décor artificiel  
avec système d’accroche murale
Espèce peu commune

400 / 600 €

220

Steenbock (Raphicerus campestris) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier sans socle en position couché

150 / 200 €

221

Grand cob des roseaux 
(Redunca arundinum) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier sur socle  
avec décor artificiel

800 / 1 000 €
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222

Guib harnaché (Tragelaphus scriptus) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier sur socle avec décor artificiel

500 / 700 €

223

Oréotrague sauteur (Oreotragus oreotragus) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier sur rocher artificiel

600 / 800 €

224

Elan de Derby (Taurotragus derbianus) (CH) : 
 tête naturalisée en demi-buste ; bel évasement et 
importance du trophée

800 / 1 000 €

225

Gazelle de Thomson (Gazella thomsoni) (CH) : 
spécimen naturalisé en entier  
sur socle avec décor artificiel

600 / 800 €
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226 *
Gazelle de Grant (Gazella granti) (CH) : 
tête en cape de la forme dite Rainey
Naturalisation effectuée par les Ets Damien Barbary 
(La Marolle en Sologne), une des références en 
matière de taxidermie.

350 / 450 €

227

Nyala (Tragelaphus angasi) (CH) : 
tête en cape présentée en demi-buste

280 / 320 €

228

Bubale major (Alcelaphus buselaphus 
major) (CH) : 
tête en cape
Spécimen collecté en RCA en 2001

200 / 250 €

229

Hippotrague noir (Hippotragus niger) (CH) : 
tête en cape

400 / 500 €

230

Blesbok (Damaliscus pygargus) (CH) : 
tête en cape

220 / 260 €

231

Bubale caama (Alcelaphus caama) (CH) : 
tête en cape présentée en demi-buste

250 / 300 €

232

Cob defassa (Kobus defassa) (CH) : 
tête en cape

200 / 300 €

233

Hippotrague noir (Hippotragus niger) (CH) : 
belle tête en cape

400 / 500 €

234

Buffle de savane (Syncerus caffer 
brachyceros) (CH) : 
tête naturalisée en demi-buste avec belle 
coloration

700 / 900 €

235

Buffle de savane (Syncerus caffer brachyceros) (CH) : 
tête naturalisée en demi-buste avec belle coloration

500 / 600 €

236

Buffle de savane (Syncerus caffer brachyceros) (CH) : 
tête naturalisée en avancée demi-buste ; présentation dite à 
l’américaine laissant apparaître les pattes antérieures de l’animal

700 / 900 €
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237

Gnou (Connochaetes taurinus) (CH) : 
tête en cape

220 / 260 €

238

Gnou bleu (Connochaetes taurinus) (CH) : 
tête en cape

200 / 300 €

239

Gnou noir à queue blanche 
(Connochaetes gnou) (CH) : 
tête en cape

250 / 300 €

240

Hippotrague rouan de l’ouest 
(Hippotragus equinus koba) (CH) : 
tête en cape
Spécimen collecté en RCA en 2002 ; forme intra-
spécifique (sous-espèce) koba

250 / 300 €

241

Oryx gemsbok (Oryx gazella) (CH) : 
 tête en cape ; belle pièce décorative
Longueur étui corné : 91 cm

600 / 800 €

242

Ourébi (Ourebia ourebi) (CH) : 
tête en cape

80 / 120 €

243

Steenbok (Raphicerus campestris) (CH) : 
tête en cape

80 / 120 €

244

Elan du Cap (Taurotragus oryx) (CH) : 
tête en cape ; une oreille endommagée, 
en l’état

300 / 400 €

245

Grand koudou (Tragelaphus strepsiceros) (CH) : 
tête en cape

400 / 600 €

246

Elan du Cap (Taurotragus oryx) (CH) : 
tête en cape

400 / 500 €
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249

Gibbon à mains blanches (Hylobates lar) (I / A) :  
spécimen présenté en position suspendue sur branche 
(possibilité de décrocher le spécimen du support pour le 
transport)
De nos jours, la majorité des espèces d’Hylobatidae (Gibbon) sont en régression 
voire disparition dans leur biotope d’origine
CIC délivré par la DREAL Auvergne Rhône Alpes le 08 / 07 / 2022
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire.

2 500 / 3 000 €

250

Babouin cha cma (Papio ursinus) (II / B) :  
spécimen naturalisé en entier en position bipède  
sur socle en bois
Spécimen collecté en Afrique du Sud
Une copie du CITES d’importation permettant l’utilisation commerciale dans 
l’UE sera remise au futur acquéreur.
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire.

1 200 / 1 500 €

247

Gorille et babouin
Deux sculptures en bronze à patine 
brune avec socle en fer à patine rouillé

H : 60 cm

600 / 800 €

248 *
Buffle d'eau ou en synonymie Buffle arnee  
(Bubalus bubalis domesticus) (D) :  
crâne avec dentition sans mandibules inferieures avec belle 
manufacture de ciselage,  
spécimen monté sur socle.

200 / 300 €



D I GA R D AU C TI O N  I   MERCREDI 26 OCTOBRE 202280 81DIGARD AUCTION  I  CHASSE & TAXIDERMIE

251

Zèbre des plaines (Equus quagga) (CH) : 
 tête en cape d’un spécimen prélevé en 
Afrique du Sud

2 600 / 3 000 €

252

Zèbre de Burchell (Equus quagga burchellii) (NR) :  
spécimen présenté en peau plate sans doublure au revers
longueur 326 cm
largeur médiane 159 cm

400 / 500 €

253

Zèbre de Burchell (Equus quagga burchellii) (NR) :  
spécimen présenté en peau plate sans doublure au revers
longueur 313 cm
largeur médiane 152 cm

380 / 500 €

254

Lion d’Afrique (Panthera leo) (II / B) pré-convention :  
spécimen naturalisé en entier en position couchée gueule fermée
Spécimen collecté au Tchad en 1968
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire.

2200 / 2400 €
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255 *
Phacochère d’Afrique (Phacochoerus 
aethiopicus) (CH) : 
paire de grès et défenses avec plaque 
de liaison indiquant « Kenya 1987 »

60 / 80 €

256 * 

Phacochère d’Afrique (Phacochoerus 
aethiopicus) (CH) : 
paire de grès et défenses
Prélevés par M. O.D. avec plaque de liaison 
indiquant « Nakilala août 1999 O.D. »

60 / 80 €

260 *
Phacochère d’Afrique (Phacochoerus 
aethiopicus) (CH) : 
paire de grès et défenses
Prélevés par M. O.D. avec plaque de liaison indiquant 
« Barami août 2002 O.D. »

60 / 80 €

257 *
Phacochère d’Afrique (Phacochoerus 
aethiopicus) (CH) : 
paire de grès et défenses
Prélevés par M. O.D. avec plaque de liaison 
indiquant « Barani août 2000 O.D. » ; asymétrie 
d’une des défenses

60 / 80 €

261 *
Phacochère d’Afrique (Phacochoerus 
aethiopicus) (CH) : 
avancée grès et défenses montés sur 
écusson, belle massivité des défenses 
avec patine ancienne

40 / 60 €

258 *
Phacochère d’Afrique (Phacochoerus 
aethiopicus) (CH) : 
paire de grès et défenses
Prélevés par M. O.D. avec plaque de liaison 
indiquant « Barami août 2002 O.D. »

60 / 80 €

262

Lion d’Afrique (Panthera leo) (II / B) 
pré-convention : crâne avec mandibule 
inférieure avec belle patine ancienne
Spécimen collecté au Tchad en 1968
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera 
nécessaire.

400 / 500 €

263

Grand koudou (Tragelaphus strepsiceros) (CH) : 
tête naturalisée
montée sur piédestal en bois

600 / 800 €

264

Wapiti (Cervus candensis) (CH) : 
tête naturalisée sur socle en métal
Imposant trophée avec la particularité que les bois 
sont amovibles
H. : 1m30 env.

700 / 1 000 €

259 *
Phacochère d’Afrique 
(Phacochoerus aethiopicus) (CH) :

paire de grès et défenses

Prélevés par M. O.D. avec plaque de liaison indiquant « 
Barani août 2001 O.D. »

60 / 80 €
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265

Geai des chênes  
(Garrulus glandarius) (CH) : 
spécimen naturalisé sur 
branche et plateau sablé

40 / 60 €

266

Colombar waalia ou en 
synonymie Pigeon à épaulettes 
violettes (Treron waalia) (CH) : 
spécimen naturalisé sur socle 
type muséum
Répartition géographique : corne de 
l’Afrique, Sénégambie

60 / 80 €

267

Perruche omnicolore à 
manteau d’or (Platycercus 
eximius ceciliae) (II / B) 
bagué : spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

160 / 200 €

268

Perruche royale (Alisterus 
scapularis) (II / B) :  
spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Répartition géographique : Est de 
l’Australie, Queensland
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

180 / 220 €

269

Rollier d’Abyssinie (Coracias 
abyssinicus) (NR) :  
spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Répartition géographique : Afrique centrale

160 / 200 €

275

BARBICAN à poitrine rouge 
(Lybius dubius) (NR) : spécimen 
présenté sur branche et socle 
en bois
Répartition géographique : Afrique

150 / 200 €

270

Autour unibande (Kaupifalco 
monogrammicus) (II / B) 
bagué : spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Spécimen collecté au Burkina Faso
Pour une sortie de l’UE, un CITES de 
ré-export sera nécessaire. Une copie 
du CITES d’importation sera remis à 
l’acquéreur.

350 / 400 €

271

Faucon sacre (Falco cherrug) 
(II / A-CE) bagué :  
spécimen naturalisé présenté 
sur rocher artificiel
CIC délivré par l’Administration DREAL 
Nouvelle-Aquitaine le 09 / 03 / 2018
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire, celui-ci étant à la 
charge du futur acquéreur

300 / 400 €

272

Amazone à front bleu 
(Amazona aestiva) (II / B) : 
spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Spécimen né et élevé en captivité
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire.

400 / 500 €

273

Avocette élégante 
(Recurvirostra avosetta) (CE) 
bagué : spécimen présenté sur 
socle en bois

160 / 200 €

274

Choucador à longue queue 
(Lamprotornis caudatus) 
(NR) : spécimen naturalisé sur 
branche bois flotté et socle 
en bois

150 / 200 €

277

Echasse blanche (Himantopus 
himantopus) (CE) bagué : 
spécimen naturalisé sur socle 
en bois

160 / 200 €

281

Perruche de Pennant 
(Platycercus elegans) (II / B) 
bagué : spécimen naturalisé 
sur socle type muséum
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Est et Sud-est 
de l’Australie
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

90 / 120 €

276

Corneille noire (Corvus 
corone) (CH) : 
spécimen naturalisé sur 
branche bois flotté et socle 
en bois

120 / 150 €

280

Perruche à longs brins (Psittacula longicauda) (II / B) pré-
convention : spécimen ancien naturalisé sur socle type muséum
Naturalisation antérieure à 1970
Répartition géographique : Sumatra, Bornéo
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire

90 / 120 €

278

Perruche de Bourke 
(Neopsephotus bourkii) (II / 
B) bagué : spécimen variété 
dite « rubino » naturalisé sur 
branche et socle en bois
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Australie
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

130 / 160 €

282

Perruche de Barraband 
(Barnadius zonarius) (II / B) 
bagué : spécimen naturalisé 
sur socle type muséum
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Sud-est et 
centre de l’Australie
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

80 / 120 €

279

Perruche de Sparrman ou en 
synonymie Kakariki à front rouge 
(Cyanoramphus novaezelandiae) (II 
/ B) bagué : spécimen en mutation 
dite « lutino » naturalisé sur branche 
et socle en bois
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Nouvelle-Zélande 
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export 
sera nécessaire

150 / 180 €

283

Perruche royale (Alisterus 
scapularis) (II / B) bagué : 
spécimen femelle présenté sur 
socle type muséum
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Est de 
l’Australie, Queensland
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

90 / 120 €

PART II – JEUDI 27 OCTOBRE 2022 – 14 h30
vente live et internet au 17 rue Drouot

PART II – JEUDI 27 OCTOBRE 2022 – 14 h30
vente live et internet au 17 rue Drouot

SPECIMENS AVIENS (OISEAUX)
Specimens anciens et récents (dont certains spécimens nés et élevés en captivité)
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285

Ara chloroptère (Ara chloropterus) (II / B) bagué : 
spécimen naturalisé sur branche et socle en bois
Hauteur du spécimen avec socle : 80 cm environ
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Amérique du Sud
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire

700 / 800 €

284

Lori tricolore (Lorius lory) (II / B) pré-convention :  
spécimen ancien naturalisé sur branche et socle sablé
Naturalisation antérieure à 1970 par les Ets Boubée
Répartition géographique : Nouvelle-Guinée
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire

80 / 120 €

286

Lori flamméché (Chalcopsitta scintilla) (II / B) 
bagué : spécimen femelle présenté sur socle 
type muséum
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : endémique de Papouasie Nouvelle 
Guinée, îles Arus
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire

80 / 120 €

287

Cigogne blanche (Ciconia ciconia) (CE) : 
spécimen ancien naturalisé sur plateau 
en bois avec estampille du taxidermiste 
Védrine à Belley (01)
Naturalisation avant 1981

200 / 300 €

288

Flamant du Chili (Phoenicopterus 
chilensis) (II / B) pucé : spécimen 
présenté sur socle en bois
Hauteur du spécimen : 1,05 m environ
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Amérique du Sud
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera 
nécessaire.

800 / 1000 €
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289

Chouette hulotte (Strix aluco) 
(II / A-CE) bagué : spécimen 
naturalisé sur branche et socle 
en bois
CIC délivré par l’Administration DREAL 
Nouvelle Aquitaine le 07 / 06 / 2019
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire.

400 / 500 €

292

Effraie d’Hispaniola (Tyto 
glaucops) (II / B) bagué : 
spécimen naturalisé sur 
branche et socle en bois
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Porto Rico, 
îles Est mer des Caraïbes, Grenade
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire.

300 / 400 €

291

Grand-Duc africain (Bubo 
africanus) (II / B) bagué : 
spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Afrique
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire.

500 / 600 €

290

Petit-Duc à face blanche 
(Ptilopsis leucotis) (II / B) 
bagué : spécimen présenté sur 
branche et socle en bois
Spécimen né et élevé en captivité
Répartition géographique : Sud Sahara, 
Afrique orientale
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire

250 / 300 €

293

Chouette lapone (Strix 
nebulosa) (II / A-CE) bagué : 
spécimen naturalisé sur 
branche et socle en bois
CIC délivré par l’Administration DREAL 
Aquitaine Limousin Poitou Charentes le 
30 / 08 / 2016
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-
export sera nécessaire.

1200 / 1500 €

294

Hibou grand-duc d’Europe (II / A-CE) 
bagué : spécimen naturalisé sur branche 
et socle en bois
CIC délivré par l’Administration DREAL Nouvelle 
Aquitaine le 21 / 03 / 2022
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera 
nécessaire.

1200 / 1500 €

295

Chouette harfang (Nyctea scandiaca) (II / A-CE) bagué : 
spécimen naturalisé sur bloc en bois peint en noir
CIC délivré par l’Administration DREAL Nouvelle Aquitaine le 23 / 09 / 2019
Pour une sortie de l’UE, un CITES de ré-export sera nécessaire.

1200 / 1500 €
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297

Perdrix rouge (Alectoris rufa) (CH) : 
spécimen ancien présenté en nature morte 
sous cadre avec vitre bombée
Naturalisation avant 1970

120 / 160 €

298

Belle vitrine sous forme de diorama (milieu 
reconstitué) comprenant un spécimen ancien de 
Plongeon catmarin (Gavia stellata) (CE) présenté sur 
rocher artificiel avec à l’arrière de la vitrine étiquette 
mentionnant le taxidermiste « C. David Astley 
Taxidermy for Museums and the serious naturalist »
Naturalisation avant 1981
H 53 cm – L 58 cm

200 / 300 €

300

Canard domestique (Anas platyrhynchos 
domesticus) (D) : spécimen de la race 
dite « canard à pompon », présenté sur 
socle en bois

200 / 250 €

296

Ensemble de 2 spécimens aviens anciens présentés 
en nature morte sous cadre avec vitre bombée dont 
les espèces suivantes : perdrix rouge (Alectoris rufa) 
(CH) et Chevalier arlequin (Tringa erythropus (CE)
Naturalisation avant 1970

150 / 180 €

299

Belle vitrine sous forme de diorama (milieu 
reconstitué) comprenant 3 spécimens anciens de 
Pic épeiche (Dendrocopos major) (CE) présentés sur 
branche et décor végétal artificiel avec à l’intérieur 
étiquette mentionnant le taxidermiste « A. J. 
Armistead »
Naturalisation avant 1981
Mesures vitrine : 26,5 x 16 x 44 cm

300 / 400 €

301

Faisan de Colchide (Phasianus colchicus) 
(CH) : 
 spécimen avec coloration bien 
prononcée naturalisé sur bloc en bois

120 / 160 €

302

Autruche (Struthio camelus) (D) :  
spécimen sub-adulte naturalisé sur plateau

300 / 350 €

304

Emeu (Dromaius novaehollandiae) (NR) :  
spécimen ancien naturalisé sur plateau
Répartition géographique : Australie
Espèce en déclin dans son aire de répartition d’origine

800 / 1000 €

303

1 lot de différents ouvrages relatifs à l’art cynégétique,  
à la biologie, à la botanique…

100 / 200 €

(Voir descriptif complet sur notre site : www.digard.com)
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ARMES
Dany MAGLOIRE - Expert armurier - 06 58 29 09 99 - magloire.dany@yahoo.fr

Exposition publique uniquement sur rendez-vous auprès de l'expert : 
chez Armurerie Jeannot, 9 rue Louise Michel - 92300 Levallois-Perret.

305

Ø Carabine Mannlicher-Schoenauer M1910 calibre 9,5X57 (n°4988). Canon 
rayé de 51 cm, crosse pistolet de 365mm. Hausse à deux feuillés dont 1 
rabattable, détente stetcher.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat.

1 000 / 1 100 €

306

Ø carabine Mannlicher-Schoenauer M1903 calibre 6,5X54 (n°16859). Canon 
rayé de 57 cm, crosse pistolet de 365mm. Hausse à deux feuillés dont 1 
rabattable. Lunette Schmidt & Bender 4x36 sur montage crochet.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 000 / 1 100 €

307

Ø fusil juxtaposé Artisan Liégeois calibre 20/70 (n°118). Canons lisses de 
67 cm, crosse demi pistolet de 365mm. Double détentes, extracteurs. Bascule 
gravée.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

500 / 700 €

308

Ø fusil juxtaposé SMFM modèle Superbe calibre 12/70 (n°5646). Canons 
lisses de 70 cm, crosse anglaise de 390mm sabot bois inclus. Double détente, 
éjecteurs. Bascule gravée.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

200 / 250 €

309

Ø carabine à verrou Sauer Weatherby modèle Europa calibre 7X64 
(n°P18746). Canon rayé de 65 cm, crosse pistolet à joue de 375mm. Hausse et 
guidon acier, détente stetcher. Lunette Zeiss 6x42 sur montage crochet.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

650 / 700 €

310

Ø fusil juxtaposé Atkinson calibre 12/65 (n°3995). Canons lisses de 71 cm, 
crosse anglaise de 350mm sabot inclut. Double détente, éjecteurs, sureté 
automatique. Bascule gravée.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

400 / 450 €

311

Ø fusil juxtaposé Artisan Belge à platines calibre 16/65 (n°1246). Canons 
lisses de 72 cm, crosse anglaise de 365mm sabot bois inclut. Double détente, 
éjecteurs. Bascule gravée de volutes.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 300 / 1 400 €

312

Ø carabine à verrou fabrication Belge sur boitier type 98k calibre 30-06 sprg 
(n°15). Canon rayé de 64 cm, crosse pistolet de 365mm. Plaque de couche 
manquante. Hausse à deux feuillés dont un rabattable, détente stetcher.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

750 / 800 €

313

Ø fusil superposé Merkel 201E calibre 12/70 (n°28578). Canons superposé 
de 71 cm, crosse pistolet à joue de 380mm sabot inclut. Double détente, 
éjecteurs. Bascule jaspée et gravée, longuesse trois pièces.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

650 / 700 €

314

Ø fusil superposé Browning B2 calibre 12/70 (n°75348). Canon lisses de 
71 cm, crosse pistolet de 365mm. Mono-détente avec sélecteur et éjecteurs. 
Fines gravures scènes de chasse.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 000 / 1 100 €

315

Ø fusil superposé fabrication Belge « Grimard » calibre 20/76 (n°152245). 
Canons lisses de 71 cm, crosse pistolet à plaque de couche réglable. Mono-
détente, éjecteurs.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

250 / 300 €

316

Ø fusil semi-automatique Winchester MOD 1400 calibre 20/70 (n°N1094263). 
Canon lisse de 71 cm, crosse pistolet de 355mm.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-
ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 
Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

650 / 700 €

317

Ø fusil juxtaposé Gastine Renette calibre 16/65 (n°1018). Canons lisse 

de 70 cm, crosse anglaise de 355mm. Double détente, éjecteurs. Busc 

amortissant ajouter à la crosse. Trace d’oxydation, mauvais état général.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

150 / 200 €

318

Ø fusil juxtaposé Bernardeli à platines calibre 12/70 (n°3434). Canons lisses 

de 71 cm, crosse pistolet de 365mm. Mono-détente, éjecteurs. Bascule 

joliment gravées.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

4 000 / 4 200 €

319

Ø paire de fusil Holland & Holland à platines modèle Royal Ejector calibre 12/65 

(n°14710 et 14711). Catégorie D, fabrication 1898. Canons lisses de 76 cm, crosses 

anglaise de 360mm sabot inclut. Double détente, éjecteurs. Bascule finement 

gravée de rinceaux. Chokes ¼ et ½, âmes des canons 18,6. Livré en mallette cuir 

Holland & Holland originale.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

14 000 / 15 000 €

320

Ø fusil Juxtaposé à platines Boss & Co calibre 12/65 (n°6921). Canons lisses 

de 73,5 cm, crosse anglaise de 385mm sabot inclut. Double détente, éjection 

non fonctionnelle. Fusil marqué numéro 3 d’une triplette.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

5 500 / 6 000 €

321

Ø fusil juxtaposé calibre 12/70 (n°750138). Canons lisses de 70 cm, crosse 

pistolet de 370mm. Double détente, éjecteurs. Belles gravures scènes de 

chasse, troisième verrou type Greener. Fusil en très bon état général.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 300 / 1 400 €
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322

Ø fusil juxtaposé Darne V19 calibre 12/70 (n°7q2). Canons lisses de 70 cm, 

crosse demi-pistolet de 370mm. Double détente. Bascule gravée.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

900 / 1 000 €

323

Ø fusil superposé Browning B25 calibre 12/70 (n°41875). Canons lisses de 

76 cm, crosse pistolet boule de 360mm sabot inclut. Mono-détente avec 

sélecteur et éjecteur. Bascule finement gravée.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 000 / 1 100 €

324

Ø carabine express juxtaposé Jules Bury calibre 35 Winchester (n°7313). 

Canons rayés de 62 cm, crosse anglaise de 365mm. Double détente, 

éjecteurs. Troisième verrou type Greener. Lunette Kahles 1,1-4X24 sur 

montage crochet.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

2 300 / 2 400 €

325

Ø paire de fusil juxtaposé à platines Arrieta calibre 20/70 (n°30261 & 30262). 

Canons lisses de 68,5 cm, crosses anglaise de 350mm. Double détente 

dont la première est articulée, éjecteurs. Système self opening, platines 

démontables à la main. Chokes ¾ et full sur les deux fusils

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

6 300 / 6 500 €

326

Ø fusil Superposé Browning B25 calibre 12/70 (n°96057 S8). Canons lisses de 

67 cm, crosse pistolet de 370mm. Mono-détente, éjecteurs. Bande large de 

15mm. Sélecteur de tir.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

500 / 600 €

327

Ø combo superposé Heinrich Munca à Aachen (n°6480). Une paire de canons 
d’express calibre 9,3x74R de 60 cm, une paire de canons mixte calibre 7x65R 
et 20 de 60 cm. Lunette 6x42 sur montage à crochets adaptable uniquement 
sur le canon de mixte. Crosse pistolet de 355mm. Double détente, éjection 
non fonctionnelle. Longuesse 3 pièces. Bascule gravée de scènes animalière. 
Arme livrée dans une mallette cuir.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

2 500 / 3 000 €

328

Ø carabine à verrou « Africa » calibre 375 H&H (n°0047). Canon rayé de 
61 cm, crosse pistolet de 360mm. Hausse acier a 4 feuillés dont 3 rabattables. 
Lunette Schmidt & Bender 1/4-4x20 sur montage fixe.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

500 / 600 €

329

Ø carabine à verrou Steyr-Mannlicher Mod L calibre 243 Win (n°141679). 
Canon rayé de 60 cm, crosse pistolet à joue de 360mm. Chargeur amovible, 
détente stetcher. Lunette Swarovski Z6 5-30x50 P sur montage pivotant.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 500 / 2 000 €

330

Ø fusil à platine juxtaposé Mauser-Gamba calibre 12/70 (n°54756). Canons 
lisses de 70 cm, crosse anglaise de 370mm. Double détente dont la première 
articulée, éjecteurs. Bascule finement gravée. Fusil livré avec mallette cuir.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

800 / 1 000 €

331

Ø carabine à levier sous garde Winchester Mod 94 Comanche Carabine 
calibre 30-30 Winchester (n°CC3292). Canon rayé de 50 cm, crosse anglaise 
de 340mm. Hausse réglable et guidon.

Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chas-

ser français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. 

Les personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

800 / 1 000 €

332

Ø carabine à verrou Steyr-Mannlicher Mod S calibre 458 Winchester Magnum 
(n°28170). Canon rayé de 64 cm, crosse anglaise de 345mm. Chargeur 
amovible. Lunette Swarovski Habicht 1,5-6x42 sur montage pivotant.
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chasser 
français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. Les 
personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

1 000 / 1 500 €

333

Ø carabine à verrou Christensen calibre 7X64 (n°25501). Canon rayé de 61 cm, 
crosse pistolet en carbon de 350mm. Equipée d’une lunette Swarovski Z6 1,7-
10X42
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chasser 
français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. Les 
personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

2 500 / 3 500 €

334

Ø Browning Calibre 12 Ø 70, canon de 71 cm, N° 71235MX
Arme de catégorie C soumise à déclaration. L’acquéreur devra présenter une pièce d’identité, son permis de chasser 
français et la validation en cours ou licence de tir française en cours de validité et tamponnée par le médecin. Les 
personnes étrangères n’ayant pas ces papiers devront se faire représenter par un armurier pour l’achat

500 / 800 €

335

Ensemble de 13 casques anti-bruit de marque Gk, Peltor, Msa

50 / 100 €
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336

Gaston GÉLIBERT (1850-1931)

Bécasse
Huile sur toile signée en bas à droite

16,5 x 27 cm

700 / 800 €

338

Jules GELIBERT (1834-1916), attribué à

Étude de têtes de cerf
Huile sur panneau

400 / 500 €

337

Charles HALLO (1882-1969)

Le Chevreuil
Dessin en couleurs, signé en bas à droite

27 x 19 cm

200 / 300 €

339

Charles HALLO (1882-1969)

Les bécasses
Dessin en couleurs, signé en bas à droite

25 x 18 cm

200 / 300 €

340

École DU XXe

Bouquetin
Terre cuite patinée de couleur bronze

32 x 19 cm

50 / 80 €

343

ÉCOLE DU XXIe

Chevreuils
Deux bronzes à patine brune

H. : 17 cm

80 / 120 €

342

Léon DELAMBRE (1846-19160)

Couple de chevreuils  
en forêt de Fontainebleau
Dessin à la mine de plomb,  
pastel et rehaut de craie,

signé en bas à gauche

43 x 29 cm

250 / 300 €

D22062_6

Léon DELAMBRE (1846-19160)

Couple de chevreuils en forêt de Fontainebleau
Dessin à la mine de plomb, pastel et rehaut de craie,  
signé en bas à gauche

43 x 29 cm

250 / 300 €

341

François BEAURIN BARTHELEMY 
(Né en 1934)

Sanglier, chevreuil, daim et cerf
Tapisserie, signée en bas à droite

180 x 140 cm

200 / 300 €
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344

Nigel HEMMING (né en 1957)

Etude de chiens
Impression en couleurs sur papier

21 x 29 cm à vue

10 / 20 €

345

Boris RIAB (1898-1975)

Étude de Sarcelles  
et étude de Perdreaux
Paire de lithographies en couleurs, 
signées dans la planche en bas à 
gauche

33 x 24 cm

80 / 100 €

346

Harry ELIOTT (1882-1959)

L’arrivée à l’auberge
Pochoir

19,5 x 30 cm

40 / 60 €

351

Boris O’KLEIN (1893-1985)

Le chien qui emporte  
et le chien qui rapporte
Paire de lithographies en couleurs,  
signées en bas à droite et titrées en bas à gauche

19,5 x 27,5 cm

80 / 100 €

348

Jules MOIGNEZ (1835-1894),  
d’après

Setter
Bronze à patine brune,  
fonte ancienne

16,5 x 33 cm

200 / 300 €

349

Alfred ANDRIEUX (1879-1945)

Tétras branché
Dessin au crayon monogrammé  
et daté 80 et 96 en bas à droite

13 x 21,5 cm

200 / 250 €

350

Maurice PARENT (1930)

Chiens de chasse
Ensemble de 4 gravures,  
signées en bas à droite

100 / 150 €

(1 seule repoduite)

355

Maurice PARENT 
(1930)

Chiens de chasse
Ensemble de 4 
gravures, signées en 
bas à droite

100 / 150 €

356

Xavier de PORET (1894-1975)

Harde cerf et biches
Lithographie en couleurs

56 x 37 cm

100 / 150 €

352

Charles HALLO (1882-1969)

Étude de chevreuil
Dessin au crayon, signé en 
bas vers la gauche, daté 58 et 
annoté en haut à droite

30 x 23 cm

200 / 300 €

347

Antoine Louis BARYE  
(1796-1875)

Lapin aux oreilles couchées.
Bronze à patine brune,  
fonte ancienne, signé 
sur la terrasse sur un marbre vert

5,5 x 4 cm

100 / 150 €

354

Boris RIAB (1898-1975)

Épagneul à la bécasse et pointer au perdreau
Paire de lithographies en couleur, signées au crayon dans la 
planche en bas à droite

27 x 39 cm chaque

80 / 100 €

353

Charles HALLO (1882-1969)

Canards col vert 
au bord d’un étang
Dessin en couleurs

23 x 28 cm

200 / 300 €
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357

ÉCOLE FRANCAISE DU XXE

Galop sur la plage
Aquarelle gouachée, titrée et signée en bas à droite

24 x 34 cm

358

ALKEN (1785-1851) d’après

Scène de chasse, le saut de la rivière
Lithographie en couleurs

27 x 38 cm

359

ÉCOLE DU XIXE

Le vieux cheval
Huile sur panneau, signé en bas à gauche et daté 1870

33 x 35 cm

360

Cecil ALDIN (1870-1935)

The Glasgow  
& the Liverpool coach
Paire de lithographies  
en couleurs

26,5 x 70,5 cm

361

Johann REDINGER, d’après

Figures de haute école de dressage
Suite de six lithographies réhaussées dans un même encadrement

44 x 34 cm chaque

500 / 600 €
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362

Tapisserie de Bruxelles 
à décor d’un sous-bois, la bordure à décor de fleurs, 
feuillages et animaux dans des cartouches

XVIIIe siècle

299 x 179 cm

600 / 800 €

363

Trois piques cierges en métal doré

364

Tapisserie à décor de volatiles et échassier dans un paysage lacustre
Bordure à décor de fruits et feuillages

120 x 195 cm environ

365

Banc de jardin en fer forgé,  
dossier et assise ajouré

100 / 200 €

366

Banc de jardin en fer forgé,  
dossier et assise ajouré

100 / 200 €

367

Banc de jardin en fer forgé,  
dossier et assise ajouré

100 / 200 €
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EDITIONS ET MULTIPLES
CONSIGNATION OUVERTE POUR INCLURE 

DES ŒUVRES DANS LA PROCHAINE VENTE : NOVEMBRE 2022

POUR TOUS RENSEIGNEMENTS ET EXPERTISES CONFIDENTIELLES

Valentine BONNEAU
Edition Department Spécialist

editions@digard.com 
+ 33 (0) 1 48 00 99 89

Marielle DIGARD
Commissaire Priseur 

Expert près la Cour d'Appel de Paris

md@digard.com 
+33 (0) 6 07 45 95 09

Bernard BUFFET 
(1928-1999)

Le pain et le vin, 1964
Lithographie en couleurs 

sur BFK Rives, datée, 
signée en bas à droite

Gravée par Charles Sorlier 
et imprimée par Mourlot

72.5 x 53 cm

Serge POLIAKOFF 
(1900-1969)
Composition rouge, grise et noire, 
1959-1960
Eau-forte et aquatinte en couleurs 
sur BFK Rives, justifiée EA en 
bas à gauche et signée en bas à 
droite, Imprimée  
par Jean Signovert  
et éditée par Berggruen
Edition de 100 exemplaires
35 x 27 cm (planche) ;  
54 x 40.5 cm (feuille)

368

Paire de grands vases en pierre sculptée , 
les anses détachées à mascarons féminins ou de 
grotesques enserrant les cols à larges feuilles , 
l’épaulement souligné d’une frise d’entrelacs et rosaces, 
les panses à drapés soutenant des guirlandes de fleurs, 
les culots à méandres et feuilles stylisées, 
piédouches circulaires et bases quadrangulaires.

XVIIIe siècle

(Restaurations anciennes)

H : 101 – L : 62 cm

1 500 / 2 500 €

Vente sur désignation 
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CONSIGNATION OUVERTE POUR INCLURE 
DES ŒUVRES DANS LA PROCHAINE VENTE : 28 NOVEMBRE 2022

POUR TOUS RENSEIGNEMENTS ET EXPERTISES CONFIDENTIELLES

Robin BARTH
Specialist

robin@digard.com 

+33 (0) 6 37 79 22 72

Lucas DELORME

Directeur Spécialist

lucas@digard.com 
+33 (0) 6 80 64 01 78

Anne-Claire BASILLAIS

Sales Administrator Spécialist

contact@digard.com 
+33 (0) 1 48 00 99 89

URBAN ART

107

TABLEAUX MODERNES ET CONTEMPORAINS
CONSIGNATION OUVERTE POUR INCLURE 

DES ŒUVRES DANS LA PROCHAINE VENTE : DECEMBRE 2022

POUR TOUS RENSEIGNEMENTS ET EXPERTISES CONFIDENTIELLES

Marielle DIGARD
Commissaire Priseur 

Expert près la Cour d'Appel de Paris 
md@digard.com 

+33 (0) 6 07 45 95 09

Robin BARTH
Specialist

robin@digard.com 
+33 (0) 6 37 79 22 72

Antonio SEGUI 
(né en 1934)
Composition aux 
personnages, 
circa 1990
Huile sur toile, signée 
en haut à gauche
75 x 92 cm

D I GA R D AU C TI O N I  MERCREDI 26 OCTOBRE 2022
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TABLEAUX ET DESSINS ANCIENS
CONSIGNATION OUVERTE POUR INCLURE 

DES ŒUVRES DANS LA PROCHAINE VENTE : JANVIER 2023

POUR TOUS RENSEIGNEMENTS ET EXPERTISES CONFIDENTIELLES

Chantal MAUDUIT
Expert  

Tableaux anciens et du XIXe siècle

contact@chantalmauduit.com 
+33 (0) 6 10 32 71 99

Anne-Claire BASILLAIS
Sales Administrator Spécialist

contact@digard.com 
+33 (0) 1 48 00 99 89

Abraham TENIERS 
(1629-1670)
Réunion de paysans 
autour d’une table 
dans un intérieur
Panneau préparé
27 x 35,4 cm
Signé en bas à 
gauche : TENIERS f.

GRANDS VINS : BOURGOGNE - BORDEAUX
CONSIGNATION OUVERTE POUR INCLURE 

DES ŒUVRES DANS LA PROCHAINE VENTE : JANVIER 2023

EXPERT : PASCAL KUZNIEWSKI

POUR TOUS RENSEIGNEMENTS ET EXPERTISES CONFIDENTIELLES

Anne-Claire BASILLAIS
Sales Administrator Spécialist

contact@digard.com 
+33 (0) 1 48 00 99 89

Amélie GUILLAUMIN
Sales Administrator junior

contact@digard.com 
+33 (0) 1 48 00 99 89
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maison de ventes volontaires
17 rue Drouot – 75009 Paris
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Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous 
prie d'acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros les lots que jai désignés ci-dessous 

les limites ne comprenant pas les frais legaux
I have read the conditions of sale and the guide to buyers printed in th is catalogue and agree to abide by 
them I grant your permission to purchase on my behalf the following items with in the l imits indicated in 

eurosth is l imits do not include buyers premium and taxes

Pour les frais légaux qui seront à régler en sus de lenchère maximum se référer au 
Conditions Générales de Ventes à la fin du catalogue

À RENVOYER PAR MAIL. : CONTACT@DIGARD.COM

Signature obligatoire 
Required signature

N° DESCRIPTION DU LOT LOT DESCRIPTION LIMITE EN EUROS (€) 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS (€)

ABSENTEE BID FORM 
OR TELEPHONE BID FORM

n n Ordre dachat Absentee Bid
n n Ligne téléphonique Telephone Bid

Téléphone / Phone n n n n n n n n n nn n n n n n n n n n
Référence bancaires obligatoires à nous communiquer
Required bank reference
Carte de crédit VISA Credit card number 

n nn n n nn n  n nn n n nn n n  n nn n n nn n n  n nn n n nn n n
Expire fin Duration date n nn n n n n n Cryptogramme au dos nn n nn n

Les ordres dachat doivent impérativement nous parvenir 
au moins 24 heures avant la vente

To allow time for processing absentee bids should be received at least 
24 hours before the sale begins

Nom et prénom
Société
Adresse
Ville 
Code postal
Pays

Tél
email
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CONDITIONS DE VENTE, INFORMATIONS PARTICULIERES

1-Tous les lots Art & taxidermie, seront stockés à l’issue de la vente 
au Magasinage de l’hôtel des ventes de Drouot. 
Les frais de stockage sont à la charge de l’acheteur.

Pour tous renseignements, concernant les frais et conditions de retrait, 
merci de contacter : 
magasinage@drouot.com ou +33 (0)1 48 00 20 18, 

6 bis, rue Rossini 
75009 Paris 
https://drouot.com/hotel-drouot#drouot-infopratique

2-Concernant les armes :

Exposition publique uniquement chez Armurerie Jeannot 
au 9 rue Louise Michel - 92300 Levallois-Perret  
sur rendez-vous auprès de l’expert : 06 58 29 09 99

Les lots mentionnés d’un Ø, des frais de 35 € H.T. par arme à déclarer 
et sera pris en charge par l’acquéreur et à régler directement à 
l’armurerie Jeannot au moment du retrait de l’arme

(article R313-22 du Code de la sécurité intérieure et du décret n°2018-
542 DU 29 JUIN 2018 relatif au régime de la fabrication,  du commerce, 
de l’acquisition et de la détention des armes)

3- Taxidermie rappel réglementaire :

Les spécimens présentés dans cette vacation respectent la conformité 
avec la Loi. En effet, le Législateur impose des règles strictes pour 
l’utilisation commerciale des spécimens d’animaux inertes. La 
réglementation Internationale du 3 Mars 1973 (CITES) impose pour 
les différentes annexes une corrélation entre le spécimen et le 
document prouvant l’origine licite. Ce règlement retranscrit en droit 
Communautaire Européen (Annexes A/B/C) dans le Regle 338/97 du 
9/12/1996 permet l’utilisation commerciale des spécimens réglementés 
(CITES) sous réserve de présentation de documents ou d’éléments de 
datation prouvant l’origine licite ; ces documents pour cette vacation 
sont les suivants :

Concernant les spécimens récents repris à la Convention de 
Washington,

Pour l’Annexe A : 
CIC fourni reprenant l’historique du spécimen  
(pour les spécimens récents)

Pour l’Annexe B :  
les spécimens aviens sont soient bagués ou transpondés, et 
sont accompagnés de documents d’origine licite. Le bordereau 
d’adjudication de cette vacation doit être conservé car il reprend 
l’historique de chaque spécimen.

Pour les spécimens récents protégés repris au Code de 
l’Environnement Français, ils sont tous nés et élevés en captivité et 
bénéficient du cas dérogatoire de l’AM du 14/07/2006. Ils peuvent 
de ce fait être utilisés commercialement au vu de la traçabilité entre 
le spécimen et les documents justificatifs d’origine licite. Les autres 
spécimens bénéficiant de datation antérieure au régime d’application 
(AM du 21/07/2015) peuvent de ce fait être utilisés commercialement.

Pour les spécimens antérieurs à 1947 présents dans cette vacation, 
ils bénéficient du cas dérogatoire du Règle 338/97 du 9/12/1996 en 
son article 2 mc permettant leur utilisation commerciale. En revanche, 
pour la sortie de l’UE de ces spécimens un Cites pré-convention est 
nécessaire.

Pour les spécimens d’espèces chassables (CH) du continent Européen 
et autres, l’utilisation commerciale est permise sous certaines 
conditions.

Pour les espèces dites domestiques (D) présentes dans cette vacation, 
l’utilisation commerciale est libre.

Pour les spécimens anciens dits pré-convention (avant 1975), ils 
respectent les conditions de l’AM du 23/12/2011 et de ce fait, peuvent 
être utilisés commercialement.

Les autres spécimens de cette vacation ne sont pas soumis à 
réglementation (NR) et sont libres de toutes utilisations commerciales. 
Le bordereau d’adjudication servira de document justificatif d’origine 
licite.

Pour une sortie de l’UE, concernant les Annexes I/A, II/A, II/B un CITES 
de ré-export sera nécessaire.

Remarque : DIGARD AUCTION, et l’Expert déclineront toutes 
utilisations frauduleuses des spécimens mis en vente dans cette 
vacation, autres que celles fixées par la Loi, le Commissaire-priseur, et 
l’Expert.

Toute reproduction entière ou même partielle de ce texte est interdite 
sans autorisation de l’Etude et de l’Expert



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Les rapports entre DIGARD AUCTION et l’acquéreur sont sou-
mis aux présentes dispositions générales d’achat qui pourront 
être amendées par des avis écrits ou oraux qui seront mention-
nés au procès verbal de vente.
DIGARD AUCTION est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par les articles L312-4 
et suivants du Code de commerce. En cette qualité DIGARD 
AUCTION agit comme mandataire du vendeur qui contracte 
avec l’acquéreur.
1 — Le bien mis en vente
Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pou-
vant les intéresser avant la vente aux enchères etnotamment 
pendant les expositions. DIGARD AUCTION se tient à la dispo-
sition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports 
sur l’état des lots.
Les descriptions des lots (y compris les caractéristiques telles 
que les dimensions, les coloris) résultant du catalogue, des rap-
ports, des étiquettes et des indications ou annonces verbales 
ne sont que l’expression par DIGARD AUCTION de sa percep-
tion du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
Les photographies ne sont pas contractuelles.
La maison de vente se réserve le droit d’apporter des modifica-
tions ou des compléments d’informations à la description des 
lots. Elles seront annoncées durant l’exposition, lors de l’enre-
gistrement des ordres d’achat et lors des ventes.
Les indications données par DIGARD AUCTION sur l’existence 
d’une restauration, d’un accident ou d’un incident affectant le 
lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur 
potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou 
à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration 
d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, 
les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien 
soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inverse-
ment la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de 
tous autres défauts. Les lots sont vendus en l’état. Aucun rap-
port de condition ne sera établi. Les estimations sont fournies 
à titre purement indicatif et elles ne peuvent être considérées 
comme impliquant la certitude que le bien sera vendu au prix 
estimé ou même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. Les 
estimations ne sauraient constituer une quelconque garantie. 
Les estimations peuvent être fournies en plusieurs monnaies ; 
les conversions peuvent à cette occasion être arrondies diffé-
remment des arrondissements légaux. Les lots avec une men-
tion d’un — sont soumis à une participation de DIGARD AUC-
TION ou l’un des associés dans leurs propriétés.

2 — La vente
En vue d’une bonne organisation des ventes, les acquéreurs 
potentiels sont invités à se faire connaître auprès de DIGARD 
AUCTION avant la vente, afin de permettre l’enregistrement de 
leurs données personnelles.
DIGARD AUCTION se réserve le droit de demander à tout ac-
quéreur potentiel de justifier de son identité ainsi que de ses 
références bancaires et d’effectuer un déposit.
DIGARD AUCTION se réserve d’interdire l’accès à la salle de 
vente de tout acquéreur potentiel pour justes motifs.
Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler 
personnellement et immédiatement le prix d’adjudication aug-
menté des frais à la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou 
taxes qui pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est censé 
agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable de sa 
qualité de mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par 
DIGARD AUCTION
Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la 
salle de vente. Toutefois DIGARD AUCTION pourra accepter 
gracieusement de recevoir des enchères par téléphone d’un 
acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la vente.
DIGARD AUCTION ne pourra engager sa responsabilité no-
tamment si la liaison téléphonique n’est pas établie, est établie 
tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions relatives à la ré-
ception des enchères par téléphone.
A toutes fins utiles, DIGARD AUCTION se réserve le droit d’en-
registrer les communications téléphoniques durant la vente. Les 
enregistrements seront conservés jusqu’au règlement du prix, 
sauf contestation.

DIGARD AUCTION pourra accepter gracieusement d’exécuter 
des ordres d’enchérir qui lui auront été transmis avant la vente, 
pour lesquels elle se réserve le droit de demander un déposit 
de garantie et qu’elle aura acceptés. Si le lot n’est pas adjugé à 
cet enchérisseur, le déposit de garantie sera renvoyé sous 72h.
Si DIGARD AUCTION reçoit plusieurs ordres pour des montants 
d’enchères identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. 
DIGARD AUCTION ne pourra engager sa responsabilité notam-
ment en cas d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit.
Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le 
vendeur, DIGARD AUCTION se réserve le droit de porter des 
enchères pour le compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de 
réserve soit atteint. En revanche le vendeur n’est pas autorisé à 
porter lui-même des enchères directement ou par le biais d’un 
mandataire.
Le prix de réserve ne pourra pas dépasser l’estimation basse 
figurant dans le catalogue ou modifié publiquement avant la 
vente.
DIGARD AUCTION dirigera la vente de façon discrétionnaire, en 
veillant à la liberté des enchères et à l’égalité entre l’ensemble 
des enchérisseurs, tout en respectant les usages établis.
DIGARD AUCTION se réserve de refuser toute enchère, d’orga-
niser les enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer 
certains lots lors de la vente, de retirer tout lot de la vente, de 
réunir ou de séparer des lots.
En cas de contestation DIGARD AUCTION se réserve de dési-
gner l’adjudicataire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou 
encore de remettre le lot en vente.
Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente 
pour DIGARD AUCTION, l’adjudicataire sera la personne qui 
aura porté l’enchère la plus élevée pourvu qu’elle soit égale ou 
supérieure au prix de réserve, éventuellement stipulé.
Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le pro-
noncé du mot « adjugé » ou tout autre équivalent entraînera la 
formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier en-
chérisseur retenu. L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du 
lot qu’après règlement de l’intégralité du prix. En cas de remise 
d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra 
règlement.Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, 
DIGARD AUCTION pourra être conduit à utiliser à titre indicatif 
un système de conversion de devises. Néanmoins les enchères 
ne pourront être portées en devises et les erreurs de conversion 
ne pourront engager la responsabilité de DIGARD AUCTION.

3 — L’exécution de la vente
En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire (acheteur) devra 
acquitter par lot et par tranche dégressive les commissions et 
taxes suivantes :
Lots en Provenance de la CEE :
La vente sera faite au comptant et conduite en Euros. 
Les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication 
des frais de : 
• 25 % H.T (30 % TTC) < 250 000 euros 
• 20 % H.T. (24 % TTC) 250 001 à 600 000 euros 
• 12 % H.T (14, 40 % TTC) > 600 001 euros
Des frais additionnels ou taxes spéciales peuvent être dus sur 
certains lots en sus des frais et taxes habituels. Cela est indi-
qué par un symbole figurant devant le numéro de lot dans le 
catalogue de vente, ou bien par une annonce faite pendant la 
vente par le commissaire–priseur habilité. Symbole utilisé dans 
le catalogue *.
Des frais additionnels de 5, 5 % HT du prix d’adjudication, se-
ront prélevés en sus des frais habituels à la charge de l’ache-
teur. Ces frais additionnels seront remboursés à l’acheteur sur 
présentation d’une preuve d’exportation du lot hors de l’Union 
Européenne dans les délais légaux.
Les taxes (T.V.A. sur commissions et TVA à l’import) peuvent 
être rétrocédées à l’adjudicataire sur présentation des justifica-
tifs d’exportation hors CEE. Un adjudicataire CEE justifiant d’un 
n° de TVA intracommunautaire sera dispensé d’acquitter la TVA 
sur les commissions.
Le montant de la TVA sera consigné en tre les mains de 
DIGARD AUCTION jusqu’à réception de la preuve de l’expor-
tation.
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du 

prix, des frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention 
d’une licence d’exportation.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
• En espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour 
les ressortissants français, jusqu’à 15 000 euros frais et taxes 
compris pour les ressortissants étrangers sur présentation de 
leurs papiers d’identité ;
• Par carte de crédit : VISA, MASTERCARD ; 
• Par chèque ou virement bancaire. Aucun chèque étranger ne 
pourra être accepté.

Le paiement doit être effectué immédiatement après la 
vente. En cas de paiement par virement, ce-dernier doit 
être effectué à l’ordre de :
DIGARD AUCTION 
17, rue Drouot – 75009 PARIS
Domiciliation : Caisse des dépôts et consignations
56 rue de Lille — 75007 Paris
Code Banque : 40031
Code Guichet : 00001 — N° Compte : 0000422510Z
Clé Rib : 87
IBAN (Identification Internationale) :
FR64 4003 1000 0100 0042 2510 Z87 
BIC : CDCG FR PP

Vous pouvez régler par paiement sécurisé en ligne :
paiement.digard.com

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro 
de votre bordereau d’adjudication 

sur le formulaire de virement.
Les achat ne pourront être enlevés qu’après leur paiement ou 
l’encaissement du chèque. DIGARD AUCTION décline toute 
responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales d’une 
fausse déclaration de l’acheteur. DIGARD AUCTION sera autori-
sé à reproduire sur le procès verbal de vente et sur le bordereau 
d’adjudication les renseignements qu’aura fournis l’adjudicataire 
avant la vente. Toute fausse indication engage la responsabilité 
de l’adjudicataire. Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se se-
rait pas fait enregistrer avant la vente, il devra communiquer les 
renseignements nécessaires dès l’adjudication du lot prononcée. 
Toute personne s’étant fait enregistrer auprès de DIGARD AUC-
TION dispose d’un droit d’accès et de rectification aux données 
nominatives fournies par DIGARD AUCTION dans les conditions 
de la loi du 6 Juillet 1978.
Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer le lot dès l’adjudi-
cation. Il ne pourra recourir contre DIGARD AUCTION, dans l’hypo-
thèse où par suite du vol, de la perte ou de la dégradation de son 
lot, après l’adjudication, l’indemnisation qu’il recevra de l’assureur 
de DIGARD AUCTION serait avérée insuffisante. Le lot ne sera dé-
livré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, des frais et 
des taxes. En cas de règlement par chèque, le lot ne sera délivré 
qu’après encaissement définitif du chèque, soit 8 jours ouvrables à 
compter du dépôt du chèque. Dans l’intervalle DIGARD AUCTION 
pourra facturer à l’acquéreur des frais d’entreposage du lot etéven-
tuellement des frais de manutention et de transport.
A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure 
restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du ven-
deur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne 
formule pas cette demande dans un délai de trois mois à compter 
de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice 
de dommages intérêts dus par l’adjudicataire défaillant. En outre, 
DIGARD AUCTION se réserve de réclamer à l’adjudicataire défail-
lant, à son choix : Des intérêts au taux légal majoré de cinq points, 
Le remboursement des coûts supplémentaires engendrés par sa 
défaillance, Le paiement de la différence entre le prix d’adjudica-
tion initial et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur, 
ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères. DIGARD 
AUCTION se réserve également de procéder à toute compensa-
tion avec des sommes dues à l’adjudicataire défaillant. DIGARD 
AUCTION se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudi-
cataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les pré-
sentes conditions générales d’achat. Les achat qui n’auront pas 
été retirés le jour de la vente pourront être transportés dans un 
lieu de conservation aux frais de l’acquéreur qui devra régler le 
coût correspondant pour pouvoir retirer le lot, en sus du prix, 
des frais et des taxes.
Les lots qui font mention du sigle ƒ sont en importation tempo-
raire. Des frais additionnels de 5, 5 % TTC du prix d’adjudication 
seront prélevés en sus des frais habituels à la charge de l’ache-
teur. Ces frais additionnels sont susceptibles d’être remboursés 
à l’acheteur sur présentation d’une preuve d’exportation du lot 

hors de l’Union Européenne dans les délais légaux
4 — Les incidents de la vente
En cas de contestation DIGARD AUCTION se réserve de dési-
gner l’adjudicataire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou 
encore de remettre le lot en vente. Dans l’hypothèse où deux 
personnes auront porté des enchères identiques par la voix le 
geste, ou par téléphone et réclament en même temps le béné-
fice de l’adjudication après le coup de marteau, le bien sera 
immédiatement remis en vente au prix proposé par les derniers 
enchérisseurs ettout le public présent pourra porter de nou-
velles enchères. Pour faciliter la présentation des biens lors des 
ventes, DIGARD AUCTION pourra utiliser des moyens vidéos. 
En cas d’erreur de manipulation pouvant conduire pendant la 
vente à présenter un bien différent de celui sur lequel les en-
chères sont portées, DIGARD AUCTION ne pourra engager sa 
responsabilité etsera seul juge de la nécessité de recommencer 
les enchères.
5 — Préemption de l’Etat français
L’Etat français dispose d’un droit de préemption des œuvres 
vendues conformément aux textes en vigueur.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup 
de marteau, le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté 
de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur etdevant 
confirmer la préemption dans les 15 jours. DIGARD AUCTION 
ne pourra être tenu pour responsable des conditions de la 
préemption par l’Etat français.
6 — Propriété intellectuelle — reproduction des œuvres	 D I -
GARD AUCTION est propriétaire du droit de reproduction de 
son catalogue. Toute reproduction de celui-ci est interdite et 
constitue une contrefaçon à son préjudice. En outre, DIGARD 
AUCTION dispose d’une dérogation lui permettant de repro-
duire dans son catalogue les œuvres mises en vente, alors 
même que le droit de reproduction ne serait pas tombé dans le 
domaine public. Toute reproduction du catalogue de DIGARD 
AUCTION peut donc constituer une reproduction illicite d’une 
œuvre exposant son auteur à des poursuites en contrefaçon par 
le titulaire des droits sur l’œuvre.
La vente d’une œuvre n’emporte pas au profit de son proprié-
taire le droit de reproduction et de présentation de l’œuvre.
7 — Assurances
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisi-
tions et DIGARD AUCTION décline toute responsabilité quant 
aux dommages que l’objet pourrait encourir etceci dès l’adjudi-
cation prononcée. Toutes les formalités et transports restent à la 
charge exclusive de l’acquéreur.
8 — Indépendance des dispositions
Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque 
disposition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.
9 — Compétences législative et juridictionnelle
Conformément à la loi, il est précisé que toutes les actions en 
responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des 
ventes volontaires et judiciaires de meuble aux enchères pu-
bliques se prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication 
ou de la prisée. La loi française seule régit les présentes condi-
tions générales d’achat.
Toute contestation relative à leur existence, leur validité, leur 
opposabilité à tout enchérisseur et acquéreur età leur exécu-
tion sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris 
(France).
10 — Protection des biens culturels
DIGARD AUCTION participe à la protection des biens culturels 
et met tout en œuvre, dans la mesure de ses moyens, pour s’as-
surer de la provenance des lots mis en vente dans ce catalogue.

Ø : En vertu de l’article R313-22 du Code de la sé-
curité intérieure et du décret n°2018-542 DU 29 
JUIN 2018 relatif au régime de la fabrication, du 
commerce, de l’acquisition et de la détention des 
armes, la remise des armes acquises est subor-
données à la consultation préalable du Fichier Na-
tional des Interdits d’acquisition et de détention 
d’armes (Fichier FINIADA) par un armurier que 
l’organisateur de la vente mandate à cet effet. Ce 
cout est de 35 € HT par arme à déclarer et sera 
pris en charge par l’acquéreur.
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